

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felölő szerkesztő:
Baló László
Felölő kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Hízi-sok-sorozata.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1949 március 15. 6 óra -- perc

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Bn/Lt Bn

Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Farkas Mihály honvédelmi miniszternek és Non György országgyűlési képviselőnek a Hősök terén tartandó beszédeit, valamint az ifjúság fogadalmának szövegét. Keretet később adunk.

Farkas Mihály beszéde

§ Lt Bn - Magyar ifjak, lányok és fiúk, olvtársak! Dicső szabadságharcunk 101. évfordulójának napján meleg szeretettel üdvözlök benneteket a Magyar Köztársaság kormányának és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nevében.

- 1848 márciusának forradalmi és hazafias ifjúsága Petőfi Sándor és Vasvári Pál vezetése alatt bátor tetteivel, a magyar függetlenséghez való töretlen hűségével örök időre bevészte nevét a magyar dolgozó nép történetébe. 1848 márciusának ifjúsága halhatatlan, mert tetteiben nagyot, maradandót alkotott, szabadságharcunk bukása ellenére is.

- A bátrak, a harcosok az elnyomást gyűlölők, a szabadságot forrón szeretik ifjúsága volt ez!

- Ezért helyesen eseltekedtek, amikor az ő szelleműt eleven erővé fejlesztitek a magyar ifjúságban. Azonban bármennyire magasatos, nemes és haladó is volt 1848 szelleme, ma már nem elegendő ahhoz, hogy fiatalságunkkal megérttesse azt, hogyan kell a mai idők feladatait sikeresen megoldania.

- 1848-ban az ifjúság egy elnyomott nemzet fiatalsága volt. Ti pedig egy szabad nép ifjúsága vagytok.

- Százegy esztendővel ezelőtt a magyar feudális rendszer kapuit döngötte az ifjúság. Ez a rendszer azonban már megbukott. Esta rendszert a magyar nép a felszabadulás utáni földosztással felszámolta. Népi demokráciánk, mint tudjátok, nem állt meg a feudális rendszer felszámolásánál, hanem komoly politikai harcok tüzeiben továbbment és rátört a kapitalizmus felszámolásának, a szocializmus felépítésének útjára.

- Ennek eredményeként Magyarország a szocializmus építésének korzakába lépett.

- Es nem áll ellentétben 1848 szellemével! Ellenkezőleg! 1848-nak az egyetlen helyes továbbfejlesztése a szocializmus építése! Dicső szabadságharcunk szelleme, mindaz, amiért Kossuth, Petőfi, Tánácsis harcoltak, végérvényesen csak akkor jut diadalra, ha visszavonhatatlanul győz nálunk a szocializmus. Ezért minden tőlünk nélkül megállapíthatjuk, hogy igazában azok maradtak hűek 1848-hoz, akik a szocializmus útjára léptek, akik minden erejükkel és tudásukkal a szocializmus építésének szentelik magukat. Ebből az új helyzetből fakadó új feladatok szabják meg a magyar ifjúság szerepét és tenni-valóját is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1949 március 15. 6 óra 10 perc

/Farkas Mihály beszéde, 1. folyt./ § Lt Bn

- Miben állhat ez a szerep? A válasz erre csak egy

lehet:

- A magyar ifjúság csak akkor teljesítheti feladatát és csak akkor ismeri fel helyesen szerepét, ha úgy a városban, mint a falun, a szocializmus építésének öntudatos, lelkes és önfeláldozó rohamcsapata lesz.

- Győzelemre segíteni az új világot, a fiatalság világát, a szocialista társadalmi rendet, ebben kell lássa a magyar fiatalság életcélját, hivatását. Soha történelem során a dolgozó magyar ifjúság előtt nem állt ilyen felemelő, egész népünk érdekét szolgáló feladat. A feladat szép, de egyben nehéz is.

- A munka, a szocializmus építésének frontján kell, hogy a magyar munkásifjúság az első közt haladjon. Ott legyen mindenütt, ahol kevesebb idő alatt olcsóbban és jobban termelnek, ott legyen mindenütt, ahol a munkafegyelem megjavításáért harcolnak, ahol csökkentik a selejtet, ahol takarékosan és észszerűséggel leszállítják az önköltségi árat. Ott legyen mindenütt, ahol a szocialista munkaverseny növeli, előrelendíti a termelést. Ahhoz, hogy a munkásifjúság ezt a feladatot el tudja végezni, tanulnia kell.

- Köpeznie kell magát politikailag is és szakmailag is. Legyen a munkásifjúság a szocializmus must építő népi demokráciánk öntudatos harcosa és kiváló szakmunkás a szocialista építés frontján.

- A dolgozó parasztság ifjúsága feladatát akkor teljesíti, ha ott lesz azok között, akik szövetkezeti útra viszik mezőgazdaságunkat, hogy biztosítsák a falu dolgozó népe számára is a jólétet. Ha ott lesz azok között, akik nem görnyednek meg a kulák előtt, hanem gerincesen és öntudatosan szembeállnak vele, ha szabotálja a föld megművelését, ha megsérti népi törvényeinket.

- Ahhoz, hogy a dolgozó parasztság ifjúsága feladatait sikeresen teljesíthesse, tanulnia kell.

- Növelnie kell műveltségét, gyarapítania kell politikai tudását, el kell sajátítania a korszerű mezőgazdaság megszervezéséhez szükséges ismereteket.

- Tanulnia ifjúságunknak alapvetően meg kell változtatnia magatartását a tanulás iránt. Jobban, szorgalmasabban, eredményesebben kell tanulnia, mint eddig! Tudnotok kell, hogy az épülő szocializmusnak minden téren minél több ifjúságra van szüksége. Megnyitnak a dolgozó nép fiai és lányai előtt a közép- és felsőiskolák kapui. Itt az ideje, hogy a nép gyermekeinek ezrei és tízezrei töltsék meg a középiskolák és egyetemek tantermeit, hogy biztosítsuk a népből származó, a szocializmus ügyéhez hű, új értelmiség kialakítását.

- Tanulnia és dolgozania kell a magyar ifjúságnak, hogy szebbé, tartalmasabbá alakuljon az emberi élet annyi sok szenvedés után a magyar földön is.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 március 15. 6 óra 20 perc

/Farkas Mihály beszéde, 2. folyt./ § Lt Bn

Ehhez a feladathoz csatlakozik még egy döntő feladat, jobban mondva nem is feladat, hanem kötelesség.

- Fel kell készülnie a magyar ifjuságnak függetlenségünk, szabadságunk, az épülő szocializmus védelmére.

- Mi békét akarunk és a béke tartósságáért lankadatlán erővel tovább fogunk küzdeni. A békéért harcolva azonban látnunk kell világosan azt is, hogy az angolszász imperialisták fokozzák háborús, gyújtogató tevékenységüket. Ezért jövátelhetetlen hibát követnénk el, ha ennek látára homokba dugnánk fejünket és továbbra is megelégednénk azal, hogy csak szavakban szállunk sikra a béke mellett. Fejleszteni kell a béke védelmének fegyveres erőt is, de ezt nemcsak azzal érjük el, hogy erősítjük fiatal néphadseregünket, hanem azzal is, hogy népünknek és elsősorban fiatalosságunknak alaposan fel kell készülnie a szabad magyar hazá védelmére.

- Igen, fiatal barátain, végre van a magyar népnek hazája és ezért van is mit megvédenie. A honvédelemre való felkészülés első alapvető feltétele, hogy minden magyar fiú és lány szívében egyaránt elevenen éljen a szeretet és a hűség szabad magyar hazánk iránt. Legyetek hűek és szeressétek a szabad magyar hazát, mert ti magatok is csak addig vagytok szabadok, amíg szabad és független az ország, amíg erősödik és a szocializmus irányába fejlődik népi demokráciánk. Lebogjon előttetek élő példaként a kötelességteljesítésénél a szovjet ifjúság hősi, határtalan hazaszeretete. Ne ismerjétek akadályt, vagy nehézséget, amikor arról van szó, hogy felkészítétek magatokat a hazá védelmére. Soha ne felejtsetek el, hogy csak öntudatos, erős és harcra jól felkészült nép tudja sikeresen megvédeni szabadságát.

- Hogy hogyan kell felkészülni az ellenséggel szembeni harcra és milyen magatartást kell tanúsítani az ellenséggel szemben, erre ragyogó példa a magyar nép nagy és bölcs vezérének, Rákosi Mátyásnak élete és harca. Tanuljatok Rákosi Mátyástól, merítsétek erőt és bátorságot az ő életéből és harcából. Haladjatok az általa mutatott uton Lenin - Sztálin zászlaja alatt, mert csak ezen az uton menetelve és harcolva jut el népünk a szabad és boldog magyarok hazájába.

- Előre, magyar ifjak, Rákosi Mátyás vezetésével a magyar szabadság teljes győzelméért: a szocializmusért!

Non György beszéde

§ Lt Bn - Magyar fiatalok, ifjúságunk, parasztfiatalok, diákok, uttorok, lányok és fiúk!

- Az első március tizenötödikének 101. évfordulóján eljöttünk ide, hogy megemlékezzünk nemzetünk történelmének dicső napjáról, 1848-ról és 49-ről, Kossuthról, Tancsicsról, Petőfiről;

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 március 15. 6 óra 30 perc

/Farkas Mihály beszéde, 3. folyt./ § Lt Bn
/Non György beszéde/

a szabadságért harcoló magyar népről és elődeinkről, a híres márciusi ifjuságról.

- Eljöttünk, hogy kifejezzük hálánkat azoknak, akik lehetővé tették, hogy népünk és mi, magyar fiatalok ma már szabadon; boldogan, a jobb jövőt építve Unnopelhetjük dicső elődeink emlékeit;

- Őszinte hálával, szeretettel gondolunk folszabeditónkra, a hatalmas Szovjetunióra, a világ dolgozóinak bölcs vezetőjére, a nagy Sztálinra, a hősi szovjet ifjuságra, a diadalmas Komszomolra.

- Hálával és szeretettel köszöntök Unnopünkön a magyar nép nagy vezérét, a magyar ifjúság nagy tanítóját, példaképeket, Rákosi Mátyást.

- Köszöntöm a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar kormány, a Függetlenségi Népfrent képviselőit.

- Köszöntöm barátunk és szövetségünk, Dimitrov Bulgáriájának küldöttségét és vezetőjét, Nikoláj Kolárov miniszterelnök helyettes urat.

- Köszöntöm a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség küldöttjét, Kuty Hoekham-et, a Nemzetközi Diákszövetség küldöttjét, Josef Graham-et és minden külföldi vendégünket.

- Köszöntelek benneteket, magyar fiúk és lányok, akik eljöttetek ide, hogy hitet tegyetek a szabad hazában boldog szocialista társadalmat építő, dolgozó magyar nép köztársasága mellett.

- Petőfi nemzedékének, az első március tizenötödikének példáját követve fogadjuk meg mi is, hogy méltó utódai leszünk a márciusi ifjuságnak, teljesíteni fogjuk hazánk, népünk s a dolgozó emberiség iránti kötelességeinket.

Az ifjúság fogadalmának szövege

§ Lt Bn Fogadom, hogy követni fogom az 1948-as márciusi fiatalok szabadságharcos példamutatását: népemnek, hazámnak, a Magyar Köztársaságnak hűséges munkása és harcosa leszek. Lelkes odaadással építem a dolgozó nép országát, a szocialista Magyarországot.

Hazám szabadságának, függetlenségének védelmére felkészülök. Követem a Szovjetunió hősi ifjúságának példáját, harcos tagja leszek a szabad népek békéjéért küzdő tábornak.

Szorgalmas tanulással gyarapítom ismereteimet, felkészülök a rám váró megszervező feladatokra. Tudom, hogy csak a népét szerető, bátor, szorgalmas, művelt fiatal lehet építője a szocializmusnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 március 15. 6 óra 40 perc

/Farkas Mihály beszéde, 4. folyt./ § Lt Bn

Munkával, harccal és tanulással küzdök népünk
és az egész világ dolgozóinak békéjéért, szabadságáért, jobb jövő-
jéért.

Büszkén követem népünk, ifjúságunk nagy vezető-
jét és tanítóját: Rákosi Mátyást. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. március 15. 10 óra 15 perc

Kossuth és Petőfi szobrának megkoszorúzása

FT /Mn/Gy Gá Az V. kerület dolgozói sűrű tömegben a Kossuth Lajos
térre vonultak, hogy Kossuth szobra előtt kegyelettel emlékezzenek a
48-as szabadsághősökre. Negyed kilenc után sorra érkeznek a kormány
és a diplomáciai kar tagjai, Nagy Imre, az Országgyűlés elnöke, Dobi
István miniszterelnök, a bolgár kormánydelegáció Kolarov külügyi-
miniszter vezetésével, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Rajk László
külügyminiszter, Ortutay Gyula kultuszminiszter, Nógrády Sándor al-
tábornagy, honvédelmi miniszter-helyettes, Münnich Ferenc altábor-
nagy, budapesti főkapitány. Pontban félkilencor kürtészó jelzi
Szakasits Arpád köztársasági elnök érkezését. A Himnusz hangjai mol-
lett Dobi István miniszterelnök és Farkas Mihály honvédelmi minis-
ter üdvözlik az elnököt, majd a Kossuth Akadémia és a rendőrség disz-
századának parancsnoka tesz jelentést. Az elnök a miniszterelnök és
a honvédelmi miniszter kíséretében állap a diszszázad előtt, majd a
zene hangjai mellett a megjelentek elhelyezték koszorúikat.
Di/Ko/Gy A Kossuth és Petőfi Akadémia, valamint a demokratio-
kus rendőrség diszszázada a Március 15.-téri Petőfi-szobrot vették
körül. A márciusi forradalom 101. évfordulóját ünneplő moment hozta
el kegyeltes megemlékezését a 101. év előtti események logkövetke-
zetesebben, legtúlatosabban forradalmár hőse, a nagy költő, Petőfi
Sándor szobrához.

A Kossuth Akadémia zenekarának Kossuth-indulója
hangjai mellett egymásután helyezték el a szobor előtt koszorúikat
Kállai Gyula miniszter a köztársasági elnök, Molnár Imre, az Ország-
gyűlés alelnöke az Országgyűlés, Erdei Ferenc államminiszter a
kormány, Révai József, a Szabad Nép főszerkesztője a MDP, Darvas
József miniszter a Függetlenségi Népfront, Pálffy György altábor-
nagy a demokratikus honvédség, Bognár József polgármester a főváros,
Garamvölgyi Vilmos ezredes a demokratikus rendőrség képviselőjében
helyezték el koszorúikat. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1949. március 13. 10 óra 30 perc

"Előre magyar ifjak a szocializmusért!" - Az ifjúság képrázatos seregszemléje a Hősök-terén

Zs/Gy Gá "Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!" - harsogta ezer és ezer torok százegy évvel ezelőtt, 1949. március 13-án a Nemzeti Múzeum előtt. A márciusi ifjak, híven oszdijúkhoz, harcoltak Magyarország szabadságáért és függetlenségéért.

1949. március 13-án a magyar ifjúság százazres tömegben vonult fel a Hősök-terére, hogy fogadalmat tegyen a magyar népi demokrácia, a szocializmus építőre és a magyar nép szeretett vezetőre, az ifjúság nagy tanítómesterre, Rákosi Mátyás mellett. Összegyűltek, hogy megfogadják: minden erejükkel részt vesznek népi demokráciánk fejlődésében, a szocializmus építésében. Ahogy 101 évvel ezelőtt hű maradt esküjéhez a magyar ifjúság, nem kétséges, hogy a magyar népi demokrácia ifjúsága is - ősihez híven - megtartja fogadalmát, építi a szocializmust, de ha kell, fegyverrel a kézben is megvédi hazánk szabadságát és függetlenségét.

A márciusi ifjúság, a szabadság ünnepére Budapest és az egész ország díszbe öltözött. A főváros utvonalaiban zászlóerdők köszöntötték március 13-át. Kora reggel pattogó indulók hangjára ábródt a főváros. Az ifjúság fegyelmezett sorok gyűlésekké a város különböző pontjain, hogy nótaszóval felvonuljanak a Hősök-terére. Az Országtér felől a X. kerület ifjúsága, a Ganz, a MÁVAG egyenruhás fiataljai vörös és nemzetiszínű lobogókkal, harcos jelmondatokat viselő táblákkal Büskén, öntudatosan vonulnak végig a Fiumei-úton, majd a Dózsa György-úton az ünnepség színhelyére. A Soroksári-út környékén Vörös-Csopel ifjúságai gyűlékeznek. A Dózsa-György-úton, a Váci-út felől végeláthatatlan sorokban vonul Újpest dolgozó ifjúsága, a Egyesült Izzó, a Magyar pamutipar fiataljai.

Buda felől is sűrű sorokban vidáman önköelve vonul fel az ifjúság, hogy hitet tegyen az 1848-as szabadságharcos ifjúság mellett. A diákság is felvonul, a főváros minden tája felől érkeznek a szírikingos gimnazisták és főiskolások. A főváros utvonalaiban nemzeti színű lobogókkal díszített kerékpárokon tartanak az ifjúsági kerékpáros díszszázadok a Hősök-terő felé.

Vidáman esengő nótaszóval érkeznek a Széchenyi-fürdő oló a fohéringos uttörőcsapatok és a büszke kis uttörővasutasok. Hosszu, végeláthatatlan sorban gyűlékeznek és lassan megindulnak a Hősök-terő felé. Mosszó hangzik: "Tanulással építünk, Rákosi a vezetőnk!"

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1949. március 13. 11 óra - poro

"Előre magyar ifjúság...1.folyt./ Zs/Gy Gá

Kiesit tovább a magyar ifjúság színő-java, a sokszor főnyi egyenruhás SZIT-fiatel pattogó indulók dallamára vonul fel - "Fel hát brigád, előre ifjúság!" "...éljen a magyar szabadság!" Zeng az induló, pattognak a vezényszavak, a vörös, nemzetiszínű és az ifjúság jelvényeivel díszített zászlók lobognak a szőlben, peregnak a dobok és a tiszor egyenruhás ifju megindul a Hősök-terő felé.

Az óriási téren a honvédhadsereg zönekarának indulóira egymás után vonulnak fel a fiatalok tiz- és tiszoroi. Friss tavaszi szél lengeti a teret díszítő zászlóerdőt, a környező épületek lobogórongogást. Egyre jönnök végeláthatatlan sorokban, ameddig a szem ellát, végig az Andrássy-úton és a térhez vezető utcákon. A hatalmas tér szinte nem is tudja befogadni az óriási tömeget.

Fenn a magasban, körül az egész téren a magyar népi demokrácia, a Szovjetunió-vezette békefront harcos jelszavai: "Kemény öklőlől sujtunk lo a nép ellenségcirof!" "Büszkék vagyunk ifjúsági őlmunkásainkra!" "Éljen a világbéko őlharcosa, a magyar nép nagy barátja, Sztálin!" "Erős néphadsorogot a dolgozók hatalmának, a magyar függetlenség védelmére!" "A kommunista mártirok példája lelkesit harouunkban a szocializmus útján!"

Zs/Ko A dísztribün hatalmas, többemelotes magassáru hítső falán a vörös és nemzetiszínű drapériákon Sztálin és Lenin arcképe, alatta Rákosi, Szakasits, Kossuth, Petőfi, Dózsa és Tánosios képe. Kétoldalt tömör jelmondatok: "Előre Rákosi Mátyás vezetésével a népi demokrácia útján a szocializmusért!" A márciusi ifjak szellemében harcol, munkával, tanulással erősítjük szabad hazánkat".

A téren sűrű, fegyelmezett sorokban felvonuló ifjúság ajkáról percenkint felharsan az éljenzés, mikor a magyar nép egy-egy szeretett vezetője megjelenik a díszomolvényen.

Kilenc óra után pár percetl érkezik meg a magyar nép nagy vezető, Rákosi Mátyás. Az ifjúság ajkáról hosszú-hosszu perecekig egetverően zeng: "Éljen Rákosi!". A dísztribünön Rákosi Mátyás mellett Nagy Imre, az Országgyűlés olnöko, Dobi István miniszterelnök, a kormány tagjai, a Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfrent pártjainak vezetői, a honvédség, a rendőrség, a szakszervezetek, a DÉFOSZ, a MINSZ és a többi ifjúsági szervezetek és az MNSZ vezetői foglalnak helyet. A százazornyi ifjúság éljenzése olhal, elcsendesodik, a mikrofon elé Mádi Szabó Gábor áll és felhangzik a 48-es ifjúság, Petőfi örökölötü verső: "Talpra magyar!" És felhangzik a válasz tiz- és tiszorok ajkáról, song: a hatalmas tér: "Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!" /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1949.március 15.

11óra 10perc

/"Előre magyar ifjuság...2.folyt./ K8/Ko/Gy G4

Ezután Non György, a MINSZ elnöke, mondott beszédet.

/A beszédet előző kiadásainkban már közöltük./

Non György beszéde közben sokszor sugott fel a taps. A magyar ifjuság százezrei hosszú percekön át lelkesen éltették a világ dolgozóinak nagy vezérét, Sztálin generalisszimust, a Kom-szomolban tömörült szovjet ifjuságot és a magyar nép vezérét, a magyar ifjuság nagy tanítóját, Rákosi Mátyást.

A beszéd közben érkezett meg a Hősök-terére Szakasits Árpád köztársasági elnök,

majd a bolgár kormányküldöttség Kolarov miniszterelnök-helyettes, külügyminiszter vezetésével. Őket is lelkes éljenzéssel fogadták és éltették a bolgár-magyar barátságot.

Ezután az ifjuság fogadalomtételére került sor, amelynek szövegét Non György olvasta fel. /A fogadalom szövegét előző kiadásainkban közöltük/

A százezernyi magyar ifju hajdonfőtt, egy szívvel-lélekkel mondta utána a fogadalom szövegét.

A szünni nem akaró éljenzés közben Farkas Mihály honvédelmi miniszter lépett a mikrofon elé és mondotta el ünnepi beszédét. /Farkas Mihály beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

A hosszantartó lelkes tapsal és éljenzéssel fogadott beszéd után a díszomlvány előtt felállott harsonások kürtjelére megindult a tiszor egyenruhás ifju díszmenete. Elöl a dobosok és a zászlóvivők haladtak, majd az ifjusági díszmenet vonult el a magyar dolgozó nép vezetője előtt. Utánuk a honvéd- és a SZIT -zenekar pattogó indulóinak hangjára fogylmozott sorokban nemzetiszínű és vörös zászlók alatt egymásután vonultak el az egyenruhás lányok és fiuk ozroi. A MINSZ SZIT-egyenruhás csoportok után a fiatal magyar ropülök gárdája következott, majd a magyar újjáépítés hőseinek, a hidmunkásoknak SZIT-brigádja, utánuk büszke léptekkel a diósgyőri ifik, akik munkaverevényre hívták ki az egész magyar ifjuságot.

A díszomlvány közönsége lelkes tapsal és "SZIT, SZIT, hurrá" kiáltással fogadta az olvonuló csoportokat. Egyre jönnek az újabb és újabb csoportok. Elvonultak a Vörös-Csepel ifjumunkásai s utánuk sorra jttek Nagy-Budapest üzemeinek fiatal dolgozói. Az olvonulók lelkesen éltetik Rákosi Mátyást. Nagy taps fogadja a EPOSZ felvonuló ifjuságát. A felvonulók sorát a Diákszövetség sokszoros csapata zárja le. "Tanulunk és építünk - Rákosi a vezérünk" - hangzik ütemesen az olvonuló fiatalok ajkán. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás

1949.március 15.

12 óra 1/2 perc

/"Előre magyar ifjuság...3.folyt./ K8/Ko/Gy G4

Abban a pillanatban, amikor az utolsó sor is olvonul a díszomlvány előtt, megford a jótékony tavaszi eső. De senkison mozdul helyéről. A százezres tömeg egy szívvel-lélekkel, lelkesen éneklél el az Internacionálét s ezután zárt, fogylmozott randben megkezdődik az olvonulás. A magyar ifjuság káprázatos sorozomlványozzal végetért. /MTI/

Vocésői feketovágókat ítéltek el

T8 & Gy/Ko/Gy G4 A munkásbiróság Korláth-tanácsa hétfőn délelőtt több vocésői sertéskereskedő és hentes bűnyűt tárgyalta. A vádlottak 100 kilogrammon aluli sertésot oladtak, illetve ongodóly nélkül levágtak, jöllehet ozt a rendotek szigoruan tiltják. A bíróság aczké István sertéskereskedőt tíz hónapi börtönc, ezer forint pénzbüntetésre, Karsai Ferenc állatkereskedőt tíz hónapi börtönc, ezer forint pénzbüntetésre és háromezer forint vagyoni ológtótolrc ítélte. Zombori Imre büntetésre nyolchónapi börtönc és ezer forint pénzbüntetés. Három héttől két hónapig terjedő fogházra és pénzbüntetésre ítélte a munkásbiróság ozeken kívül Wirth Nándor, Wirth József, Ujfalusi László, Poloch Béla, Dobos János és Ferenc, szv. Hovan Emilné és Frúhwirth József hentes- és mészárosok. /MTI/

Dobrocon dolgozói fáklás felvonulással és tűzijátókkal ünnepelték március idusát

Kir % Fo/Fo/Gy G4 D o b r o c o n, március 15.

Zenés, fáklás felvonulással ünnepelte Dobrocon dolgozó népe az idei történelmi jelentőségű március idusának olóstóját. Forradalmi dalok és indulók éneklése közben hatalmas tömeg vonult fel a Kossuth-szobor elé, amelyt a MINSZ küldöttsége megkoszoruzott.

Kádár László, a MINSZ haj dumogyi titkára rövid beszédben hangsúlyozta, hogy a márciusi ifjuság most ünnepeli az ifjusági egység megteremtésének egyéves fordulóját. A lelkes felvonulást és ünnepséget tűzijátók fojezte be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. március 15. 12 óra 25 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk gs A Meteorológiai Intézet jelentése március 15.-én, kedden délután:
Az enyhe tengeri légtömegek egyre nagyobb területet arasztanak el szárazföldünkön. Ma reggelre már mélyen be nyomultak a Szovjetunió belsejébe is. Skandinávián át azonban a sarkvidékek felől hideg légtömegek törnek déli, délkeleti irányba.

Hazánkban hétfőn nyugat felől enyhébb levegő érkezett. Az ég felhősébbé vált és az ország északi felében sok/felől volt kisebb eső. Mérhető mennyiségű eső csak kevés helyről jelentették. Mátészalka 5, Tiszabeocs 4, Csongor 3 milliméter. A hőmérséklet a déli és nyugati megyékben 10 fok fölé emelkedett, sőt Zalaegerszegen, Kaposváron és Pécsen elérte a 15 fokot.

Ezzel szemben Nyíregyházán csak 5, Salgótarjánban, Miskolcon és Tatabányán 6 fok volt a csúcsérték. Az éjszakai lehűlés lényegesen gyengült, fagy már csak a talajmenti rétegben alakult ki.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden délután a hőmérséklet 9 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékelt szél irányú.

Várható időjárás szerda estig: Megkülönböztető déli, délnyugati, később helyenként erős nyugati; északnyugati szél. Erősen felhős idő, sok felől eső, havaseső. A hőmérséklet egy-két fokkal süllyed. /MTI/

Leleplesték Csepel Petőfi-szobrát

KM/Ko/Gy Gá A csepeli Petőfi-iskola parkjában március 15. ünnepének keretében leleplezték Mikus Sándor szobrászművész Petőfi-szobrát.

A Himnusz és a "Nemzeti dal" előhangzása után Kalamár József, a Magyar Dolgozók Pártja csepeli szervezetének elnöke mondott ünnepi beszédet a többosztályos közönség előtt.

Csepel dolgozói - mondotta - ezen emlékmű leleplezése alkalmából fogadják, hogy Petőfi szellemében folytatják országépítő munkájukat.

Az ünnepi beszéd után a Csepel-kerületi és a WM-gyár MDP szervezetek, majd Csepel gyárai, pártjai és tömegszervezetei helyezték el koszorúikat a szobor alatt. Az ünnepséget az Internacionálé zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. március 15. 13 óra 15 perc

A csehszlovák köztársaság elnökének üdvözlőtávirata Szakasits Árpádhoz

KEH & Mm/Kö/Ko/Gy Gá Clement Gattwald, a csehszlovák köztársaság elnöke, az alábbi táviratot intézte Szakasits Árpád köztársasági elnökhöz:

"Kérem Excellenciádat, hogy hazájának nemzeti ünnepo alkalmából fogadja szívvel jövő és baráti jókívánságaimat. Kívánom, hogy népeink, akiket egyferraszta a népi demokrácia vívmányainak megvalósítására irányuló törekvés, a tartós barátság szilárd alapján továbbfejlessze és még jobban elmélyítse az öket összekötő kapcsolatokat. Ez jelenti a legkiválóbb segítséget nagy szomszédunk és az összes békoszerető államok számára, amelyek a világbéke megteremtéséért és annak megőrzéséért harcolnak. Clement Gattwald. /MTI/

Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront kongresszusa

Ni/Ko/Gy Gá Március idusán tartotta első országos kongresszusát a Magyar Függetlenség Népfront. A kongresszus alkalmára ünnepi díszet öltött a Sportesernő nagyterme: az emelvény fölött vörös és nemzetiszíni zászlóktól övezve helyezték el Lenin, Sztálin hatalmas arcképeit, valamint Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád és Dobi István arcképeit. Mellőttük a felirat: "Éljen a Magyar Függetlenségi Népfront és vezetője, Rákosi Mátyás." "A munkásosztály vezetői szövetségben a dolgozó parasztsággal, a népi demokrácia útján előre a szocialista Magyarországgá." "A szomszédos falakon Kossuth és Petőfi arcképei díszeltek." "Éljen a világ békéjének, a népek szabadságának és védelmezője, a nagy Szovjetunió." "Éljen a világbéke élharcosa, a magyar nép és nagy barátja, a bölcs Sztálin." "48 szellemében hazánk függetlenségéért a háborús gyújtogatók, az imperialisták ellen!" - hirdették a hatalmas feliratok.

A Sportesernő nagyterme már jóval a kongresszus megkezdése előtt zsúfolásig megtelt a küldöttekkel. Az ország valamennyi vidékének képviselője jelen volt a kongresszuson. Lokos, izzó hangulatban várakoztak, miközben a zenekar pattogó indulókat játszott.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. március 15. 13 óra 20 perc

Vízállásjelentés

A Gy Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya
Jelenti:

A Duna Dunapentelénél, valamint Ujvidék-Zimony között apad, máshol árad. Igen alacsony vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 4.5, Budapestnél 2.6, Mohácsnál 3 C-fok. A mai duna vízállások: Schárding 208 cm 12 %, Aschach 130 cm 8 %, Linz 127 cm 10 %, Strudon 182 cm 13 %, Krens 179 cm 10 %, Bécs 149 cm 13 %, Pozsony 178 cm 11 %, Groszvár 161 cm 14 %, Dunaremete 252 cm 14 %, Gonyú 108 cm 15 %, Komárom 119 cm 12 %, Esztergom 114 cm 12 %, Budapest 145 cm 12 %, Dunapentele 117 cm 12 %, Dunaföldvár 70 cm 12 %, Paks 104 cm 9 %, Baja 153 cm 9 %, Mohács 168 cm 8 %, Bezdán 12 cm 8 %, Apatin 44 cm 9 %, Gombos 50 cm 7 %, Ujvidék 20 cm 9 %, Zimony 0 cm 14 %, Gázlómálységek a magyar Dunán: 1745-km-nél 21 dm, 1785.5-nél 22 dm, 1720.5-nél 20 dm, 1719-nél 21 dm, 1714-nél 23 dm, 1683-nél 19.5 dm, 1679.5-nél 21.5 dm, 1670-nél 18.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 75 cm 4 %, Győrnél 128 cm 10 %, A Dráva Zákányánál minusz 8 cm 12 %, Barcsnál 12 cm 9 %, Drávaszabolcsnál 52 cm 10 %.

A Tisza Tokaj-Tiszafüred között apad, máshol árad. Igen alacsony vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 2, Tokajnál 0, Szolnoknál 1, Szegednél 1 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 51 cm 12 %, Váscsanaknál minusz 102 cm, 10 %, Tokaj minusz 33 cm 15 %, Tiszafüred minusz 48 cm 15 %, Szolnok minusz 67 cm 15 %, Csongrád minusz 148 cm 16 %, Szeged minusz 75 cm 15 %, Tisza 25 cm 16 %, A Tiszán a jég helyenként zajlik.

A Szamos Csongornál minusz 6 cm 12 %, A Bodrog Sárospataknál 98 cm 15 %, A Sajó Bánrévénél 38 cm 12 %, A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %, A Borottyó Borottyóújfalunál minusz 128 cm 3 %, A Körösök Köröszakállánál minusz 32 cm 11 %, Békánál minusz 60 cm 8 %, Gyománál minusz 60 cm 8 %, A Maros Makónál minusz 19 cm 6 %, A Balaton Siófoknál 57 cm 45 %./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. március 15. 13 óra 30 perc

/Közzétette a Magyar Függetlenségi Népfrent kongresszusa, 1. folyt./

Ni/Ko/Gy Gd Fél 12 órakor foglalta el helyét az ölnöki omolványon Szakasits Árpád köztársasági ölnök, Rákosi Máttyás, az MDP főtítkára, Dobi István minisztorölnök, Rajk László külügyminiszter, Erdő Ferenc államminiszter és Molnár Zoltán, a somogygyöyi Függetlenségi Népfrent bizottság ölnöke. A kötezer küldött felállva, tomboló lelkesedéssel ünnepelte Rákosi Máttyást, a magyar dolgozó nép vezörét, Szakasits Árpád köztársasági ölnököt és Dobi István minisztorölnököt.

Dobi István a tapsvihar elültével felkérte Molnár Zoltánt, tegyen javaslatot az ölnökség tagjaira.

Molnár Zoltán felolvasta javaslatát. Az ölnökség tagjai sorában viharosan, pereekig ünnepelték a küldöttek Rákosi Máttyást, majd Szakasits Árpádot. Ugyancsak lelkesen ünnepelték Dobi István minisztorölnököt, Rajk László külügyminisztert, Apró Antalt, a Szak- tanács főtítkárát, Görö Ernő pénzügyminisztert. Viharos tappsal fogad- ták Parkas Mihály honvédelmi miniszter, Marosán György, az MDP főtítkár helyettese, Nagy Imre, az Országgyűlés ölnöke, Kádár János belügyminisz- ter és Vas Zoltán miniszter, valamint Kállai Gyula miniszter és Kovács István ölnökségi tagja valómogválasztását. A kongresszus ölnök- ségöbe beválasztották a bolgár kormányküldöttség tagjait is, akiket rendkívül melegén ünnepelték. - Eljön Dimitrov - visszhangzott pereekig a Sportesarnok.

A napirendi javaslat egyhangú elfogadása után az ölnökség tagjai vonultak be a terembe, legelőször a bolgár kormányküldöttség tagjai jöttek, akiket lelkesen ünnepelték. Utána ismét pereekig sugott a kiáltás: Eljön Rákosi!

Ezután Dobi István minisztorölnök mondott megnyitö- beszédet.

Történelmi jelentöségű eseménynek vagyunk részesei - mondotta. - Az ország minden részöböl összejöttünk - a politikai pár- teknek és tömegszervezeteknek a küldöttei - hogy a nép akaratából meg- valósítsuk végleges alakjában a Magyar Függetlenségi Frontot. Ez a szervezet mintegy megtestosítója lesz a dolgozó magyar nép törek- végének, politikái és orkölesi egységének. Megalkotását a fejlődésnek az utja totto lehetővé, amolyt azóta tottunk meg, hogy a Szovjet- unió dicsöségös hadseregö /pereekig zugó viharos taps, felkiáltások: Eljön Sztálin! /felszabadi totta országunkat. /Folyt. köv./

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

B 15.kiadás 1949.március 15. 13 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...2.folyt./ Ni/Ko/Gy G4

Haladásunk során mindjobban kiszorítottuk a hatalomból a kizsákmányolókat és mind következetesebben jutottak érvényre a nép érdekei. Ott pedig, ahol közös érdekek jutnak kifejezésre, közelodnek egymáshoz a vélemények is. Ma már az alapvető kérdésekben megértjük egymást és valamennyien elfogadjuk fejlődésünk élonjáró osztályának, a munkásosztályunk és pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetését. /Orsiai tps/. Így kerülhetett sor arra, hogy a régi és szoropét már botlított Magyar Függetlenségi Front helyett Rákosi Mátyás irányításával /hosszantartó lelkes ünneplés/ megalakítsuk a Magyar Függetlenségi Népfrontot.

Dobi István végül üdvözölte a megjeledeket, majd folcsendült a Himnusz.

Ezután elfogadták a kongresszus három napirendi pontját: 1./ A Magyar Függetlenségi Népfront feladatai. 2./ A Magyar Függetlenségi Népfront programjának és szervezeti szabályzatának elfogadása. 3./ Az Országos Tanács és a Tanács elnökök megválasztása, majd hosszantartó, viharos ünneplés közepette Rákosi Mátyás omkodott szólásra:

- Tíz telt Országos Kongresszus! - kezdte beszédét. - Mint a Függetlenségi Népfront ideiglenes országos tanácsának elnöke röviden be kívánok számolni arról a munkáról, amelyet az a tanács február elsején alakuló ülése óta végzett. Az ideiglenes tanács a kapott utasításnak megfelelően országsszerte ismertette és népszerűsítette a Függetlenségi Népfrontot és megajtotta közsegonkint, városokint és megyékint a Népfront-bizottságok választását, valamint a kongresszus küldöttainak megválasztását. Ezzel kapcsolatban meg kell állapítani hogy a Függetlenségi Népfront megalakítását a magyar dolgozó nép országsszerte megértéssel és lelkesedéssel fogadta. Ez a megértés és lelkesedés lesz egyik erőforrásunk az előttünk álló nagy és nehéz feladatok megoldásában. /célkitüzéseit

- A Magyar Függetlenségi Népfront alapítói voltak: a Magyar Dolgozók Pártja /viharos tps/, a Független Kisgazdapárt, a Nemzeti Parasztpárt, a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a Magyar Ifjuság. Népi Szövetség. Utólag még két párt kérte felvételét: a Független Magyar Demokrata Párt és a Radikális Párt. /Folyt.köv./

LP

M T I H I P E K

B 15.kiadás 1949.március 15. 13 óra 50 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...3.folyt./ D/Ma/Ko G4

Az Ideiglenes Tanács Elnöksége, miután a két párt képviselőivel folytatott tárgyalások során megajta azokat a politikai és szervezeti biztosítékokat, amelyek a Népfronttal való osatlakozás előfeltételei, ezt a két pártot felvette a Magyar Függetlenségi Népfrontba. Mindekt pártnak képviselői ennek megfelelően ezen az országos kongresszusunkon már résztvesznek. E pártok állásfoglalása újabb bizonyítéka a magyar demokrácia megerősödésének. /Népi

- Mint a Függetlenségi Népfront ideiglenes tanácsának elnöke egyben betérjesztém a Népfront nyilatkozatát és szabályzat-tervezetét. Kérem az Országos Kongresszust, hogy a nyilatkozatot és szabályzat-tervezetet vitassa meg és hagyja jóvá.

- Tisztelet Országos Kongresszus! Mielőtt a Magyar Függetlenségi Népfront kérdéseire rátérnék, szabadjon négegyezer alá húznom azokat a történelmi érdemeket, amelyeket a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front a második világháború szörnyü vereségei és pusztításai után hazánk talpraállítása és felemelkedése körül szerzett.

- Négy esztendővel ezelőtt országunk jelentékeny része még német és aljas magyar osatlósaik kezén volt. A felszabadult részünkben olyan mérvü volt a pusztulás, hogy szinte emberfelettinek látszottak az újjáépítés feladatai. És ma, rövid négy esztendő elteltével, lényegében sikerült a háború szörnyü sebeit begyógyítani. Újjáépítettük és a dolgozó nép kezébe adtuk államszervezetünket. Eltakarítottuk a romokat, megindítottuk a nemzet egészséges vérkeringését. A gazdasági termelés terén túlhaladtuk a békebelit. És ami nemkevésbé fontos, megvalósítottunk olyan intézkedést, amelyekre évtizedek, sőt évszázadok óta vár a magyar dolgozó nép. Felszámoltuk a középkori feudális nagybirtokot és a földet átadtuk a dolgozó parasztságnek. Létrehoztuk a demokratikus népköztársaságot, megvalósítottuk és továbbfejlesztettük a száz év előtti forradalom célkitüzéseit. A régi, népellenes rendet egy sor útközben megvertük. A demokrácia vívmányainak biztosítására napirendre tűztük és jelentékeny mértékben végre is hajtottuk a kapitalista kizsákmányolás korlátozását, a tőkés elemek felszámolását, végül rátértünk a szocializmus ípitésére. /Hosszantartó, zúgó tps/

- A demokrácia belpolitikai sikerei külpolitikai téren is meghozták a maguk gyümölcsét. Hazánk Hitler utolsó osatlóságából a szabad népek osaládjának megbecsült tagja lett. Barátságai és kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötött felszabadítókkal és megsegítőnkkel, a nagy Szovjetunióval /viharos, lelkes tps/, valamint a népi demokráciákkal /nagy tps/. /folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. március 15. 14 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...4.folyt./ D/Mn/Gy GÁ

A Magyar Függetlenségi Népfront országos kongresszusa éppen most láthatja vendégül a baráti bolgár nép képviselőit /lelkos taps/. A szövetséges bolgár nép szeretett vezérével, Dimitroff elvtársával élén annyi hányattatás után végre szabadon építi jövőjét, a szocializmust. /hosszantartó zugó taps, a jelenlevők lelkesen éltetik Dimitroffot és a magyar és bolgár nép barátságát/. A magyar népi demokrácia éppen most fejezte be a meggyőzés és megbékélés sok türelmet és megértést követelő művét északi szomszédunkkal és barátunkkal, a Csehszlovák Köztársasággal /taps/. Ennek a megértésnek és megbékélésnek eredményeképpen a közeljövőben a csehszlovák köztársasággal is megkötjük a barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződést /Nagy taps/. Ez a szerződés súlyos veresége azoknak a reakciós erőeknek, amelyek esztondőkön át igyekeztek éket verni a két egymásrivalgó szomszéd ország közé és egyben nagy sikere az egész demokratikus haladó frontnak. A román és lengyel népi demokráciákkal /taps/ megkötött barátsági egyezmények után a csehszlovák szerződéssel még erőteljesebbé válik a szabadságukat és függetlenségüket védő népi demokráciák frontja, a világalomra törő, háborúra uszító nyugati imperialistákkal szemben.

- Összefoglalva: a Magyar Függetlenségi Népfront jó örökséget vesz át elődjétől: a felszabadulás óta eltelt idő alatt a magyar demokrácia, élén a munkásosztállyal, olyan szilárd alapot teremtett, ami elbírja az előttünk álló minden nehéz feladat terhét.

- Egyetlen kérdésre akarok ezzel kapcsolatban részletesebben kitérni: hároméves törvényre, amelynek elvégzése sokban biztosíték arra, hogy az előttünk álló feladatok legnagyobbikát, a küszöbön álló ötéves törvényt is meg tudjuk valósítani. A hároméves törv. előkészületeit alig néhány hónappal a jó pénz megteremtése után kezdtük meg. Tapasztalataink e téren még nem voltak. Csak bizonytalanul tapogatózva foghattunk hozzá. Az eredményre vonatkozólag szabadon az idén befejezésre kerülő törvénynek néhány számadatát ismertetnem:

- A hároméves törv. - most már nyugodtan állíthatjuk - két hónappal a kitűzött idő előtt, két év és öt hónap alatt be fogjuk fejezni. /Nagy taps/. Az eredetileg 6 és félmilliárd forintra tervezett többletbehozást jóval túl fogjuk haladni. Eddig már négy milliárd 640 millió forintot fektettünk be a törv. végrehajtása folyamán.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. március 15. 14 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...5.folyt./ D/Mn/Gy GÁ

Ez év februárjában a havi befektetés összege elérte a háromszázmilliót. Az év végéig 3.700 millió forint újabb befektetésre kerül sor. Ezek a számok egyben megadják a felolót az oknak, akik 1947-ben kétkedtek, vagy éppen gúnyolódtak és tulzottnak, sőt fantasztikusnak neveztek törv.inket. Az oszményok újra nemesek azt mutatták meg, hogy a magyar kommunisták csak olyan célokat tűznek maguk elé, amelyek a magyar dolgozó nép érdekében szolgálnak, de az is, hogy törv.ink reálisak megvalósíthatók, hogy a törv.ink előfeltételei adva vannak, vagy végrehajtásuk folyamán megteremtődnek.

- Amikor az előttünk álló új, nagy feladatok közöttén visszatérünk a felszabadulás óta eltelt évek eredményeire és kudarcaira, a hála és köszönet szavával kell külön kiemelnem a magyar munkásosztály elévülhetetlen érdemeit. /Zugó taps/.

- A munkásosztály az elmúlt négy esztendő folyamán minden alkalommal bizonyította, hogy megvan benne a politikai tudás, a szervezőképesség, a fegyelme, az áldozat készség és a hivatottság arra, hogy mint a magyar dolgozó nép vezető osztálya, meg tudjon fololni azoknak a feladatoknak, amelyeket a történelem ráért. A magyar dolgozó nép az elmúlt esztendő során napról napra meggyőződött arról, hogy a munkásosztály és pártja alkalmas, rátermett a vezetésre, hogy nála jó kézzel nyugszik az ország kormánya. Ez a folismérés és ez a meggyőződés vezetett oda, hogy ma már senki sem vitatja, hanem mindenki olismori: annak az országnak vezetője, motorja és irányítója a kommunista vezetés alatt dolgozó munkások osztálya. /Zugó taps/. /ereje SzK/Mn/Gy - Itt mindjárt hozzátöhetem, a magyar ipari munkásság szoros szövetségben a dolgozó parasztsággal a múltban és lesz a jövőben is legnagyobb biztosítéka annak, hogy minden célkitűzésünket, amelyeket dolgozó népünk érdekében felvettünk, meg is fogjuk valósítani. Ahol példát kell mutatni áldozatban, fegyelomban, tudásban, élen kell járni, ott a magyar népi demokrácia nyugodtan építhet az ipari munkásságra és kipróbált, viharozott pártjára, a magyar kommunistákra, a Magyar Dolgozók Pártjára. /Karatlanus eljonzés és taps/.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 március 15.

14 óra 50 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfrent...6.folyt./ Szak/Mk/Ko G4

dolgozó - A legnagyobb elismeréssel kell szólni a magyar/parasztságról is, különösen az újgazdákról /utamos felkiáltások: éljen a munkás-paraszt szövetség/, akik a felszabadulás utáni rendkívüli nehéz viszonyok közepette szorgalmukkal, kitartásukkal, és szaktudásukkal helyre tudták állítani a magyar mezőgazdaságot és minden reakciós fondorlat és a három szírné /ollónérlé olvógózték mindazokat a feladatokat, melyek hazánk talpraállítása érdekében a mezőgazdaságra hárulnak. A munkás-parasztösvetség az olmult négy esztendő alatt a reakció minden támadását vissza tudta vorni, úgy bben nem kis része van annak, hogy a dolgozó parasztság magának vallja a demokráciát és a munkássággal vállalva küzd és áll az megerősítéséért és megszilárdításáért. /Éljenzés és taps/ /rosszteremtés/

- Végül, de nem utolsó sorban meg kell emlékez-
nem a dolgozó kisemberekről, kisiparosokról, kiskereskedőkről, és főleg a haladó értelmiségről, akiknek segítségével és munkáján nélkül nem tudtuk volna ilyen gyorsan talpraállítani az országot.

- A haladó értelmiséggel kapcsolatosan külön rá kell mutatnom, hogy a magyar népi demokrácia fejlődésében most végre eljutott oda, hogy tudósaink és tudományos munkásainak anyagi helyzetét megjavítsa. Most már biztosítani tudjuk azt az életszínvonalat, amely lehetővé teszi számukra, hogy tudásukat és tehetségüket teljes erejükkel a magyar nép gazdasági és kulturális színvonalának fel-
emelésére fordíthassák. /Hosszantartó éljenzés és taps/

- A magyar demokrácia ezzel régi adósságát rójja le a magyar tudományos világgal szemben és egyben azt is bizonyítja; hogy a tudomány megbecsülése nálunk nem üres szó, hanem élő valóság. Amikor a magyar demokrácia négyéves eredményeire jogos büszköséggel tekintünk vissza, mindjárt hozzá kell tennünk, hogy mindez csak a kezdet. A magyar demokrácia még csak most bontogatja szárnyait, most kezd lendületbe jönni. A nagy feladatok és nagy eredmények még előttünk állanak. A hároméves törvénket követő öt éves terv olyan nagy ölkítűzés: amelynek elvégzésére népünk soha történelme folyamán még nem vállalkozott. Eppen ennek a feladatnak olvégzése követeli meg parancsolólag a népi demokrácia erőinek átcsoportosítá-
sát, szorosabb, fegyelmözöttébb összefogását a Magyar Függetlenségi Népfrent megalakítását. /velük a

- A demokrácia jó munkájának eredményeképpen egyre többen helyeslik öljainkat és utunkat. Azok között, akik 1947-ben még passzívan néztek ölkítűzéseinkre, vagy éppen öllönzékben voltak velünk szemben, Ezek ma már jobb belátásra jutottak. A Balogh-párt és a Radikális Párt csatlakozása ennek egyik jelo. Nyugodtan el lehet mondani, hogy a magyar demokrácia minden használható ereje a Függetlenségi Népfrenton belül van. Aki most ö kívül marad, az ezzel a tényvel maga jelenti ki, hogy nem akar résztvenni ö országépítés nehéz munkájában /Ugy van, úgy van/ Éljenzés és taps/

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 március 15.

15 óra -- perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfrent...7.folyt./ Szak/Mk/Ko G4

- Az előttünk álló nagy célok, amint a Függetlenségi Népfrent nyilatkozata mondja, megkövetelik, hogy:
"Közös erővel harcoljunk a kizsákmányoló osztályok és maradványaik reakciós törekvései ellen; semmisítsük meg a nagybirtokos és nagytőkés, valamint a volúk szövetségettel kulák és klerikális reakciót.

közös erővel védjük népi demokráciánk nagy vívmányait, népünk békéjét, hazánk függetlenségét az imperialisták gyarmatosító, háborus törekvéseivel szemben,

közös erővel építsük fel a magyar dolgozó nép új hazáját, az ölnyomástól és kizsákmányolástól mentes új társadalmat."
- Ezt a ölt szolgálja, ennek megvalósítására kellett megszervezni a Magyar Függetlenségi Népfrentot, a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság, a népet szolgáló értelmiség, a dolgozó kisemberek harci és építő szövetségét, a leghaladottabb, legöltudatosabb és legkövetkezetesebb társadalmi osztály, a munkásosztály vezetőségével.

- E ösök megvalósulása megköveteli, hogy demokratikus köztársaságunk a szó igazi értelmében a magyar dolgozó nép államává, népköztársasággá váljék. Ennek megfelelően nemcsak a népi politikai jogait kell kiterjeszteni, de gondoskodni kell arról, hogy megvalósuljanak azok az anyagi és kulturális ölfeltételek, melyek nélkül a - legszölesobb politikai jog is csak írott malaszt marad. A népjogok kiterjesztése, a dolgozó nép bevonása a kormányzás minden ágába, nemcsak azt követeli meg, hogy régi alkotmányunkat a magyar nép nagy politikai és társadalmi vívmányainak megfelelően újjalakítsuk, de azt is, hogy megszilárdítsuk a demokrácia fegyelmét. Szorvesen folyik ebből, hogy a pártversengést, melyből csak az ellen-
ségünknek volt haszna, kiküszöböljük és megszüntessük. Így vissza-
tekintve, látjuk csak, hogy mennyi erőt és energiát fordított szót, mennyire meglassította, sőt nem egyszer visszavetette fölemel-
kedésünket 1947 őszéig, a reakció végső vereségéig, a pártversengés.

- A magyar demokrácia szerencsése, hogy ez a felismerés nemcsak minket, a Magyar Dolgozó Pártját hatja át. Megértették ezt szövetségeseink, a Független Kisgazdapárt és a Nemzeti Parasztpárt is. E pártok a felszabadulás óta öltelt esztendőiben nemcsak saját kárukon tapasztalták, hogy a versengésnek és pártoskodásnak az öllon-
ság látja hasznát.

/folyt.köv./ LP

B 21. kiadás 1949. március 15. 15 óra 0 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...3.folyt./ § Gy Gá

E pártok arról is meggyőződtek, hogy helyes és egyedül járható az az út volt, melyet mi, magyar kommunisták mutattunk. Ez a kettős felismerés teszi lehetővé, hogy a Magyar Függetlenségi Népfront egységes elvi alapon állva, szorosabban és fogymozottabban fogja össze nemzetünk erőit.

- Ezt a szoros fogymot parancselőben megköveteli az, hogy az ellenség feltétlenül törekedni fog arra, hogy politikailag befolyást gyakoroljon a Népfontra, de azon túlmenően szorozottan is megkísérli a behatolást. Az elmúlt négy esztendő minden tapasztalata erre mutat s súlyos hibát követne el a magyar demokrácia, ha eszkon-toné éberségét és elfelejtene, hogy a harcot a reakció befolyása és behatolási kísérletei ellen a Népfrontban is folytatni kell.

A demokrácia fokozott fogyma a szabadságjogok fokozott kiterjesztésével jár együtt. E szabadságjogok között külön ki akarjuk hangsúlyozni a demokratikus, építő kritika jogát, valamint a választás szabadságát.

- A Függetlenségi Népfront demokráciánk legbiztosabb alapjának azonban azt tekintjük, ha sokat szonvedett magyar népünk gazdasági, kulturális és politikai életszínvonalát a loggyorsabban, az addiginél hasonlíthatatlanul magasabb fokra tudja emelni. Ennek előérésére a legjobb eszköz a törvgzálkodás, mely a magyar nemzet minden erőjét törvszorúon fogja össze a célra. A most kidolgozás alatt álló 5téves törvünk hivatva van a dolgozó nép gazdasági színvonalát, kulturális és szociális fejlődését olyan iramban fokozni, amelyre a múltban hiába korosunk példát, melyre csak a felszabadult nép onorgiájának törvszorú latbavetése képes.

Ezzel kapcsolatban néhány olyan számot és tényít ismertotok, melyek a törvnek hatalmas méreteit mutatják. A törv olásdatos számai szorint 5 év alatt 35 milliárd forintot fogunk befektetni. A pusztá szám mutatja, hogy milyen teljesítményekre képes Pártunk vezetőse alatt a magyar dolgozó nép, ha erőforrásait törvszorúon tudja kihasználni. Még nincs négy éve, amikor az újjáépítés kezdetén a kishitűek és az amerikai gyarmatosítás hívei eleve kilátástalannak tartották, hogy saját erőnkkel el tudjuk takarítani a romokat, a külföldi, értsd amerikai kölcsön nélkül hozzá som akarták fogni a munkánkat. A mi 5téves törvünk befektetési összoge dollárban is osinos szám: 3 milliárd dollár és minden érvnél esattanósabban mutatja, hogy helyosen jártunk el, amikor a saját gazdasági erőforrásainkra vettünk irányt.

/Folyt.köv./

L

B 22. kiadás 1949. március 15. 15 óra 10 perc

§ Mn/Mn37 Gá /Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...9.folyt./
fo fogadja, annak figyelembe ajánljuk, hogy ugyanilyen kételkedéssel, hitetlenséggel, sőt gunnyal fogadták hároméves törvünket, melyet az idén 7 hónappal a kitűzött idő előtt, tul fogunk teljesíteni.

A legközelebbi 5 esztendő folyamán hazánk gazdasági, kulturális és szociálpolitikai térén olyan színvonal-emelkedésre törek-
szük, melyre azelőtt évtizedek munkájára volt szükség. 5 év alatt 60
százal kivánjuk emelni a nemzeti jövedelmet. A nemzeti jövedelem megfele-
lő részét természetesen a dolgozók életszínvonalának további emelésére
fordítjuk. A nehézipart, a vas- és acéltudományok, a vas-, fém- és gépgyártást,
a kőmiai ipart, a ruházati ipart ez alatt az idő alatt meg akarjuk két-
szerezni. Az ipart decentralizálni fogjuk s olyan vidékeken, amelyek ed-
dig kizárólag mezőgazdasági jellegűek voltak, hatalmas gyárakat létesít-
tünk. Az ipari munkásság számá legalább 300.000-rel fog nőni ez 5 év
alatt. Ebből viszont az következik, hogy az ország mezőgazdasági lakos-
ságának munkásfel-slege elhelyezést nyer. Ezen túlmenően már most dol-
gozunk azon, hogy a törv megvalósítását ne hátráltathassa a munkásé-
rtékesítés.

A törvvel kapcsolatban újra számba vesszük és új kuta-
tásokkal feltárjuk a föld méhének kincseit és gondoskodunk róla, hogy
az eddigi lelőhelyek jobb kihasználása mellett új anyagi forrásokat nyis-
sunk meg hazánkban. Az új nagy ipartelepek körül új városok, vagy város-
részek fognak keltekezni. 5 esztendő alatt hazánk iparosodó mezőgazda-
sági országokból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari orszaggá vál-
tozik. Ezek a tervek népünk szociális körülményeinek lényeges megjavítá-
sát közevelik meg. Tizezrével kell építeni az új városi típusu munkás-
lakásokat, az egészségügy állami szervezetét ki kell építeni, új értel-
miséget, legalább 8-10.000 mérnököt kell a munkásosztály és a dolgozó
parasztság sorából kinevelni. 10-12.000 új tanárra lesz szükség, aki-
ket elsősorban ugyancsak a dolgozó nép gyermekeiből kivánunk kinevelni.

Ugyanakkor egy egész sor olyan iparcikk termelésére té-
rünk rá, melyeket azelőtt Magyarországon nem állítottak elő, az emeinkét
új felszerelésekkel látjuk el, hogy a modern technika legfrissebb vív-
mányait értékesíteni tudják.

Nem kevésbé gyökeresek azok a változások, amelyek az
5 esztendő folyamán a mezőgazdasági termelést és a falut érintik.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. március 15. 15 óra 15 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...lo.folyt./ § Mk Gá

Fokozni fogjuk a falu villanyosítását. Másfél millió falusi lakos kap villanyt. A modern mezőgazdasági gépesítés megvalósítására ötszázra emeljük a gépállomások számát. Az állami traktorok száma 21.000-re emelkedik és bevezetjük az aratóéselőgépek használatát. A mezőgazdaság gépesítése 50.000 új munkás beállítását követeli meg. A szövetkezeti, nagyüzemi termelés gyors növekedése a gépállomány hasonló növekedésével jár. A szárazság elleni küzdelemre az ország csapadékosabb területein 200.000 holdat veszünk üntözés alá, ebből többmint 120.000-ot a Tiszántul száraz területei kapnak. Fokozni fogjuk az új kultúrák elterjesztését, többek közt a gyapotot, amelynek területét az ötéves terv végén 100.000 holdra akarjuk emelni. A természetvédelem felomlására annyi műtényt gyártunk, hogy az utolsó tervévben több mint 5 millió méter négyzet álljon belőle a mezőgazdaság rendelkezésére. A falusi bekötő utak építésére 300 millió forintot állít be a terv. E munkálatokra magukra, azonkívül talajjavításra, vetőmag-javításra, az állatállomány minőségének és mennyiségének megemelésére, gazdasági építkezésekre, erdősítésre, fásításra a terv több mint 6 milliárd forintot kíván befektetni.

Itt ki kell térnem az ipar és a mezőgazdaság fejlődésének iramára. A fejlődés mindenütt a világon azt mutatja, hogy a mezőgazdasági lakosság aránylag fogyás az iparban foglalkoztatottak száma nő. Magyarországon 1900-tól 1940-ig a mezőgazdasági lakosság számaránya 61 százalékról 49 százalékra esett. Ugyanezen idő alatt az iparral, közlekedéssel foglalkozók száma 21 százalékról majdnem 30-százalékra nőtt. 1920-tól 1941-ig a mezőgazdasági lakosság csak 81.000-rel emelkedett, de az iparban, a közlekedésben valamint közlekedésben foglalkoztatottak száma husz év alatt 870.000-rel, tehát több mint tízszer olyan gyorsan nőtt. A nemzeti jövedelemben ez a változás még világosabban jelentkezik: az ipar termelése már a 30-as évek elején túlhaladta a mezőgazdasági termelvények értékét.

Hasonló, de sokkal gyorsabb a fejlődés irama a Szovjetunióban, mely a sztálini ötéves tervek következtében másfél évtized alatt elmaradt mezőgazdasági országból hatalmas ipari államná fejlődött, s az Egyesült Államokon kívül messze maga mögött hagyta a kapitalista államokat. A Szovjetunió iparosodása a parasztság életszínvonalának emelésével járt: A kapitalista országok iparosodása ezzel szemben azt eredményezte, hogy a parasztság jórésze tönkrement, elárverezett földjüket felvásárolta a bank, vagy a nagybirtokos. A parasztságból béresek, vagy városi napszámosok lettek, ez volt a kapitalista fejlődés.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1949. március 15. 15 óra 25 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...ll.folyt. D/Mn/Hb Gá/

Mi hazánkból fejlett, gazdag ipari országot akarunk teremteni, anélkül, hogy a falusi dolgozó népnek a fejlődés során mindent végig kelljen szenvednie, ami a kapitalista, a tőkés országokban a parasztság osztályrészeül jutott. Mi azt akarjuk, hogy élvezhesse a szövetkezés útján mindazokat az előnyöket, melyeket a nagyüzemi mezőgazdasági termelés nyújt. Azokat a fiát és leányait pedig, akiket a mezőgazdaság nem tud foglalkoztatni s akiket a mezőgazdaság nem foglalkoztat, vagy napszámosként a városokba tödultak, most szervezeten állítjuk a demokrácia különböző frontjain munkába. KI-ki a tehetsége szerint fog érvényesülni: ipari szakmunkásokat nevelünk belőlük, vagy iskoláztatjuk őket; beállítjuk az államszervezetbe, a hadseregbe, a rendőrségbe, a közigazgatásba, ahol a munkássággal és haladó értelmiséggel vállaltva építik a népi demokráciát.

Ennek a fejlődésnek ad hatalmas lendületet az ötéves terv és ezzel is hozzájárul, hogy a város és a falu közötti korlátok fokozatosan ledőljenek és a falu színvonala egyre közelebb jusson a városéhoz.

Az ötéves terv megfogja valósítani fővárosunk egy sor régi esedékes követelését is. Felépítjük az új Nemzeti Színházat, megkezdjük a budapesti földalatti vasút építkezéseit, létrehozunk a 100.000 fő befogadására alkalmas sport-stadiont, megkezdjük a budai vár új, modern tervek szerinti helyreállítását. Az elhanyagolt vidéki városok: Miskolc, Szeged, Debrecen kiépítésére is sor kerül az ötéves terv folyamán. Az új hidak egész sorát építjük: Újpesten az Árpád-hídát, Budapestben a Böráros-téri hidat. Hidat verünk a Tiszán Kiskőrösnél, Polgáron, Záhonyon, a Körösön Szarvasnál, a Szamoson Matolcsnál és így tovább. Megemlítetem, hogy a terv építkezésekre az öt év alatt 15 milliárd forintot kíván fordítani.

Sor kerül közlekedésünk és közlekedési hálózatunk, valamint a légi közlekedés modernizálására és kiszélesítésére. Hogy csak egyetlen szót említsek, 428 km új gazdasági kisvasutat fogunk építeni. Természetesen a szociálpolitikát sem téveszti szem elől az ötéves terv. Különösen a falu elmaradt közegészségügyét kívánja megjavítani. Ezzel kapcsolatban százával építjük az egészségházakat, orvoslakásokat, első-sorban a falvakban és tanyaközpontokban. Mintegy hatósági orvost és körorvost autóval fogunk ellátni. A kulturpolitikai befektetésekre 2 milliárd 300 millió forintot szán a terv. Az újonnan létesítendő iskolák közül külön meg kell említeni a második Műegyetemét.

/600 LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. március 15. 16 óra 05 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfrent...12.folyt./§/Gy Gá

- Ezek a rövid adatok magukban véve azt mutatják, tisztelt Országos Kongresszus, hogy az öt éves terv népünk gazdasági, kulturális, szociális viszonyaiban milyen alapvető változásokat fog előidézni. Tulzást nélkül el lehet mondani, hogy nincs hazánknak egyetlen faluja, egyetlen polgára, akét az öt éves terv és annak eredményei közvetlenül ne érintenének, ne járulnának hozzá életszínvonalának megjavításához.

- Az öt éves terv megvalósításának fősszervezői között a legfontosabb a demokrácia erőinek szorosabbra fogása és megfeszítése, a Magyar Függetlenségi Népfrentban, a magyar munkásosztály vezetése alatt. Ennek a tervnek még egy döntő előfeltétele van: a béke. Mint a három éves terv és az újjáépítés addigi eredményei mutatják, a felszabadult magyar nép számára a boldogulás minden előfeltétele megvan, ha békén, a teremtő munkának élhet.

- A magyar népi demokrácia nemcsak azért támogat minden törekvést, mely a béke megőrzésére irányul és nemcsak azért fordul éles szemből minden imperializmussal, mert egészséges fejlődését ez biztosítja. De azért is, mert a magyar dolgozó nép egy emberöltőn át kétféleképpen szenvedte el szörnyű vesztes háborúnak minden következményét.

- Most futnak be az idei népszámlálás első eredményei. Ezekből a számokból kiderül, hogy hazánk lakossága 115.000-rol kevesebb, most, mint az utolsó népszámláláskor volt. Ha a két világháború közötti népszaporodást vesszük alapul, akkor háború nélkül Magyar ország lakosságának 9.800.000 körül kellene lenni. Ehelyett 9.201.000 a lakosság száma, azaz a háborús kiesés 600.000 főt tesz ki. Ennyi az a lélekszám, amely a legkülönbözőbb címeken a háború következtében elvesztett a magyar nép számára. Ez több, mint akár Anglia, akár az Egyesült Államok háborús embervesztése. Ez a szám annyit jelent, mintha Szeged, Döbröc, Miskolc, Pécs, Kocsomét, Hódmezővásárhely az utolsó emberig kipusztult volna, vagy mintha Abauj, Bács-Bodrog, Győr, Moson, Csanád és Csongrád megye és szos lakói a háború áldozataivá váltak volna. Emellett ez a hasonlatban sántít, hogy a háború első sorban a férfiak közt pusztított. Ha most 115.000-rol kevesebb lakosság van, mint 1941-ben, úgy a férfiak száma 141.000-rol lett kevesebb, 3 %-kal csökkent nálunk a férfiak aránya és most 1000 férfira 1083 nő esik. De még ez a kép so teljes, mert nem mutatja azt a hatalmas veszteséget, amit éppen a legmunkaképesebb, a katonai szolgálatra alkalmas férfiakban okozott a háború. Az országban 300.000 a hadiárva, a hadiözvegy, a hadirokkant, a hadisogélyos /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. március 15. 16 óra 15 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfrent...13.folyt./ § Mk Gá

Ha még ehhez hozzá vesszük a szörnyű anyagi pusztítást amelyet a háború okozott, azt a rengeteg szenvedést, amely - túlzás nélkül mondhatjuk - hazánk minden egyes lakóját a háborúval kapcsolatban külön sújtotta, akkor nem kell sokat magyarázni ahhoz, hogy miért utasítja el minden hazáját szerető magyar egy harmadik szörnyű világháború hirdetését.

Ez a béke vagy a katolikus reakció elleni harcban is megmutatkozott. A dolgozó magyar nép Mindszenty elítélését nemcsak azért fogadta megértéssel és helyesléssel, mert nem kívánta vissza a Habsburgok és vele együtt a nagytőkésök és nagybirtokosok uralmát. A széles tömegek azt is megértették, hogy Mindszenty egy újabb véres világháborúra, - és hozzátették, hogy újabb elvesztett háborúra - alapította terveit. Ezért helyeselték és ezért fogadták megnyugvással még a vallásos katolikus körök is a magyar demokrácia kemény és meg nem alkuvó fellépését.

Ismétlem, a magyar nép békét akar, és ebből a békét kívánásból folyik, hogy elutasít mindent, ami egy újabb háború veszedélyét idézné fel. Ezért harcol a magyar demokrácia a szovinizmus, a fajgyűlölet minden megnyilvánulása ellen és ezért tesz meg mindent arra, hogy szomszédaival a legjobb viszonyt alakítsa ki. Nem rajtuk mulott, hogy ez a viszony Jugoszlávia jelenlegi vezetőivel - akik aláírták a béke és a nemzetközi proletárszolidaritás frontját és egyre inkább átállnak az imperialisták táborába - megromlott. De tudjuk, hogy Jugoszlávia dolgozó népe kalandor vezetőinek minden csalárd árulása ellenére, volünk egy frontban áll a béke fenntartásáért folyó küzdelemben és éppen ezért előbb vagy utóbb de visszatér a népi demokráciák békét védő, az emberi haladásért harcoló családjába.

Ugyanakkor, amikor onyiro alá húzzuk béke vágyunkat és azt a törekvésünket, hogy a békét minden erővel védeni fogjuk, rögtön hozzá kell tennünk, hogy nem vagyunk pacifisták: A békéért nemcsak szellemi fegyverekkel, vagyunk készek harcolni, hanem gondoskodunk arról, hogy demokráciánknak erőteljes, a dolgozó népet védő hadserege legyen. Ez a hadsereg a békét védi, mert a dolgozó nép jobban fogja keményen a fegyvert: Nem támadó szándékkal, de azért hogy a béke frontnak azt a szakaszt, amelyet a magyar nemzet őriz, minden erejével megóvják. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. március 15. 16 óra 20 perc

§ Mn/Mn37 Gá /Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront, ,14.folyt.

Azt hiszem; mindnyájunk nevében beszélek, amikor kijelentem, hogy nem fogjuk sajnálni a fáradságot és az áldozatot, hogy ezt a hadsereget, a dolgozó nép honvédségét teljes erővel fejlesszük és erősítsük.

- Ma, amikor az imperialisták bűnéből a világ újra két táborra oszlott, amikor az állig felfegyverzett kardosított, világalomra törő amerikai tőke szerte a földgömbön a háborút készíti elő, egy fegyvertelen ország valósággal csábít a provokációkra és a kalandokra. És mert mi nem akarjuk, hogy hazánk imperialista kalandorok játszótere legyen, hadseregünket éppen a béke érdekében igyekszünk olyaná tenni, hogy dolgozó népünket, szövetségeseinkkel vállvetve, meg tudja védeni.

- A békéért folyó harcban nem vagyunk egyedül, Mellettünk áll felszabadítóink, a hatalmas Szovjetunió, velünk vannak a népi demokráciák virágzó, független államai. Ebben a táborban vannak a kínai Kommunista Párt és Mao-Ce-Dun vezetésével a felszabadult kínai dolgozók százmilliói, a gyarmati járom ellen küzdő népek. Mellettünk állnak a kommunista pártokkal az élükön a hatalmas francia munkásosztály, az olasz dolgozók és szerte a világon mindazok a munkások, parasztok, értelmiségiek milliói, akik gyűlölik a háborút és a békét követelik.

- Ezzel a békefronttal áll szemben a világalomra törő amerikai imperializmus, mely a német fasizmus örökébe lépett. Az Egyesült Államokat a hadianyaggyárosoknak az a csoportja vezeti, amely a megelőző két világháború szörnyű vértengeréből sok dollármilliárd hasznot tudott kihalászni, az a klikk, amely már most, a békében is, számlálatlan százmilliókat vág zsebre a háborús uszításból és a harmadik világháború előkészítéséből. E csoport kezében van nemcsak az amerikai sajtó, rádió, mozi, a közvélemény befolyásolásának és irányításának minden eszköze. De a Marshall-terv révén kiterjeszti befolyását a többi kapitalista államokra is és gondoskodik róla, hogy ott is a hadinyerészkedők, az amerikai tőkescsoportok érdekeinek megfelelően írjon a sajtó, szóljon a rádió.

- Az amerikai Egyesült Államok ebben az évben majdnem 15 milliárd dollárt költenek fegyverkezésre. Ennek az összegnek zömét a hadiipár kapja. A hadiszállítás a kapitalistáknak a legjövendelmezőbb és a legkevesebb kockázattal járó üzlet; a gyártáson kívül a tőkésnek csak a haszon beszédelésével kell törődnie.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. március 15. 16 óra 25 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront 25. kiadás D/Mn/Hb Gá/

-De az amerikai municiógyárosoknak mindez nem elég. A könnyű profit arra hajszolja őket, hogy szerte a világon szítsák a háborús gyűlöletet, mert így több hadianyagot tudnak eladni. A mi nagy tanítóink, Marx 80 évvel ezelőtt hirdette, hogy nincs az a bűn, amelyet a tőkés megfélemlítő haszon érdekében el ne követné: az amerikai municiógyárosok ezt most újra szemléltetést igazolják.

A világalomra törés egyik eszköze a Marshall-terv, mely gyarmattá akarja állítszoteni az általa "segélyezett" országokat, és amerikai ágyutöltelékévé változtatja azok lakóit. Kezdetben a segély ürügyével gazdasági függősébe hozzák ezeket az országokat és utána belékönyyszerítik őket az Atlanti-paktum és hasonló szerződések révén az amerikai világalomra törésbe. Ezért érthető az a vonatottság, mellyel az Atlanti-paktum létrejön, a Marshall-terv "áldásában" részesező országok dolgozó népe olkoseredetten küzd elléjük. S hogy a reakció hangulata sem virágos ezekben az országokban, arra elég idezni Paul Reynaud-t, a volt francia miniszterelnököt, aki a parlamentben a következőt mondotta: "A Marshall-terv 19 országát hasonlít 19 vízbeüklőhöz, aki mind a másik hátán át remél a szárazra jutni". A z amerikai sajtó, amikor nem Európa felé szórja a propagandát, nem titkolja, hogy miről van szó. Az United States News folyóirat december 31-i számában a következőt olvassom: "A kapitalista Európa beteg, mint ahogy beteg volt jóval a háboru előtt is. A Marshall-terv éppen csak egy kis adrenalinot fwookandoz bele, hogy egy kevés ideig még életben tartsa. Ahhoz, hogy újra egészséges legyen, talán két, vagy három Marshall-terv is elkelne, de minden alkalommal kétszer annyi pénzzel, mint amit az elsőbe fektettünk és még akkor is nagyon kétséges, hogy a beteg életben marad-e."

- Az ellenség táborába n ilyen a hangulat. És ezt a hangulatot nem enyhíti a közelgő gazdasági válság, melynek előfutárjaként az Egyesült Államokban február folyamán 700.000-el nőtt a munkanélküliek száma. A dolgozó tömegek békét követelnek; nem háborút és megegyezést a béke legőbbjőrével, a Szovjetunióval. Az imperialisták támadó, agresszív politikája eléve olutasit minden olyan lépést, melynek célja a béke. Ezért igyekeznek kikérülni, elhárítani minden megegyezést és együttműködést a béke hatalmas örével, a nagy Szovjetunióval és a világ demokratikus erőivel.

/Folyt.köv./

LP

Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...16.folyt./ § Ko Gá

Amint a Szovjetunió bölcs vezére, Sztálin mondotta: "Nem megegyezésre és együttműködésre van szükségük, hanem együttműködést... és megegyezést hirdető szövegekre, hogy megkísérítsék a megegyezést... A háborus gyújtogatók, akik új háborút akarnak kirobbantani, minden-
nél jobban félnek a Szovjetunióval való megegyezéstől és együtt-
működéstől, mert a megegyezés politikája aláássza a háborus gyújtoga-
tók pozícióját és hatástalanná teszi ez urak támadó politikáját."

A béke hívei világszerte támadásba mentek át a háborus gyújtogatókkal szemben. A demokrácia világszerte növekvő erői mindent megtesznek a béke megvédésére. De óriási hiba volna, ha saját növekvő erejük és igazuk tudatában lokosinyolnák azt a veszélyt, melyet a minderre elszánt háborus uszítók jelentenek. Ezért szorosabbra kell fogni nemzetközileg és az egyes országokon belül a demokrácia erőt, mozgósítani kell világszerte a béke híveit és ezzel kell megértetni az imperialista reakcióval, hogy minden szándéka hajótörést szenved a béke katonáinak elszántságán és megingathatatlan frontján.

A mi feladatunk, a magyar demokrácia feladata, hogy a maga szakaszán biztosan és megingathatatlanul álljon, hogy az ellenség megértse, hogy a mi országunk nem rés a béke frontján, hanem erős bástya. Ezért kell külön aláhuznunk a magyardolgozó nép egységes békeakarát és azt, hogy ezen az egységen senki nem fog részt venni.

A mi békeszándékunk és békevágyunk mögött ott áll két veszített háború szörnyű szenvedése és sok sajnó sebé. De a magyar dolgozó nép szilárd elhatározásának, hogy békéjét, függetlenségét és fejlődését minden áldozat árán megvédi, van még egy külön, évszázadokra visszanyúló történelmi forrása. A magyar nép szinte minden évszázadban elvesztett egy szabadságharcot. Elvesztett a Rákóczi-felkelés, mely zászlajára "pro libertate", a "szabadságért" jelszó volt írva. Elvesztett az 1848/49-es szabadságharot. Levették az 1919-es forradalmat is. Mindezeket a vereségeket főleg idegen, reakciós erők okozták, amelyek a magyar nép belső ellenségeinek külföldről jöttek segítségére. Nem elsősorban a saját belső gyöngyi, hanem a nemzetközi orvisszonyok kedvezőtlen alakulása vorte le három évszázadon át a magyar szabadságharocokat. Minden magyar szabadságharot elbukása mélységre visszavetette a magyar népet fejlődésében és boldogulásában.

/folyt.köv./

Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...17.folyt./ § Mk Gá

Először fordul elő a modern történelmünk folya-
hoz. Végre önálló, független állami életet élve, szabadon szentelhe-
ti erőt annak a feladatnak, hogy pótolja elmaradottságát és felsora-
koztassa hazáját a haladó népek élvonalába. Évszázadok óta először
rendelkezhet gazdaságával, munkaerejével, kulturájával és évszázadok
óta először fordul elő, hogy felemelkedését nem gátolják, hanem tá-
mogatják a szomszédok, elősegíti a nemzetközi helyzet. A magyar nép
harca önállóságáért, gazdasági és kulturális újjászületéséért, mint
történelmi legfényesebb napjaiban, újra egybeoszik az egész haladó
emberiség küzdelmével. A magyar dolgozó nép végre tagja lehet a szabad
nemzetek nagy szövetségének. Mi ölni akarunk ezzel a történelmi
lehetőséggel, mely évszázadok óta először nyílt meg a magyarnemzet
előtt. Mi tudatában vagyunk ennek a történelmi lehetőségnek és el-
vagyunk szánva arra, hogy nem fogjuk elszalasztani: Ellenkezőleg,
Mindon orónkkal, minden idegszálunkkal megragadjuk. Tudatosítjuk a
dolgozó népünk előtt és mozgósítjuk hazánk minden fiát arra, hogy ez-
zel az új történelmi lehetőséggel teljes erejével ölni is tudjon.

Más nemzeteknek voltak a múltban sikerült for-
radalmi és szabadságharcai. A magyar nemzet először élvezti történel-
me folyamán huzamosabb ideig a szabadság ízét. Ez az iz tetszik neki
és nem kíván leszokni róla. Ez nyújt külön, friss erőt a magyar népi
demokráciának és a Magyar Dolgozók Pártjának, a magyar kommunisták-
nak. Minket nemcsak nemzetünk jelene, de múltja és jövője kötelez ar-
ra, hogy ezt a történelmi alkalmat minden lehetőségével együtt dolgozó
népünk javára és boldogulására megragadjuk. És ezzel kapcsolatban,
innen a Magyar Függetlenségi Népfront Országos Kongresszusáról mondunk
újra köszönetet felszabadítóknak, a hatalmas Szovjetunióknak és bölcs
vezérőnek, a magyarság nagy barátjának Sztálinnak, akik annyi évszáz-
ad után végre lévették kezünkről a bilincset és megnyitották előt-
tünk a szabadság, az újjászületés utját.

A Magyar Függetlenségi Népfront tudatában van
ennek a történelmi lehetőségnek. Tudja, hogy amiért hiába küzdötték
Rákóczi kurucok, Kossuth honvédok, az 1919-es forradalom vörös kato-
nái, azoknak a céloknak elérését most a történelmi lehetőség tette.
Ez nyújt külön céltudatosságot és összetartást a Függetlenségi Népf-
frontnak. És ez teszi lehetővé, hogy végre egy frontban tömörüljön
minden magyar hazafi, aki hazáját valóban szereti és valóban szabad-
dá, boldoggá, és függetlenné akarja tenni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. március 15. 16 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...19.folyt./ § Ko Gá

A magyar dolgozó nép minden fia egy emberként álljon zászlónk és más tömör sorokban, megintathatatlanul kövessen bennünket a népi demokrácia útján, újabb sikerek, újabb győzelmek felé. Ni/Mn/Ko A kongresszus kétezer küldöttje leirhatatlan lelkesedéssel, tombolva ünnepelte Rákosi Mátyást beszéde befojostévol.

Ezután Kolarov bolgár külügyminiszter, a bolgár kormányküldöttség vezetője, állott a mikrofon elé.

- Az a nagy megtiszteltetés ért engem, hogy nemzeti ünnepük napján a bolgár kormányküldöttség nevében tolmácsolhatom a jelen kongresszus küldöttjeinek. Bulgária dolgozó, a Hazafias Front és a mi bölcs és szeretett miniszterelnökünk, a Hazafias Front Nemzeti Tanácsának elnöke, Georgi Dimitrov üdvözlését/ Nagy taps/ Az eltelt négy és fél év óta, amikor megdöntöttük a monarchofasizista klikkek uralmát és a dolgozók saját kezükbe vették sorsuk irányítását, Bulgária minden tekintetben nagy sikereket ért el. Az államhatalom azilárdan a dolgozók kezében van. kormány-

sás a hatalmas Hazafias Front által történik, élen a harcokban tekintélyt szerzett és kipróbált Kommunista Párttal. /taps/ A munkásosztály által vezetett munkások és parasztek szövetsége országunkban a döntő társadalmi és politikai erőt képviseli.

- Ma Bulgáriában nincsenek nagybirtokok, a föld azé, aki megműveli. Államosítva lettek a bankok, a nagyipari és kereskedelmi vállalatok, melyek nem lesznek többé eszközei az embernek ember által való kizsákmányolásának.

- A bulgár falu nagy átalakulási folyamatban van. Az állam csökkentette a kisparasztság adóterheit és megszabadította a dolgozó parasztságot a falusi kizsákmányolótól. Megszüntette a földesbirtokot, bezárta a magánkézben lévő kocsmákat és mulatóhelyeket és felvásárolta az összes magánkézben lévő mezőgazdasági gépeket. A legnagyobb reform azonban, amely gyökerében fogja megváltoztatni a falu gazdaságát, a szövetkezeti gazdaságok, amelyeket az állam támogat. A parasztek vonzódása a föld szövetkezeti művelése iránt mindinkább növekszik. Nálunk vannak falvak, amelyeknek majdnem egész földje szövetkezeti kézen van. A szövetkezetek fejlődése most főleg a traktorok és mezőgazdasági gépek terén történik. E pillanatban a szövetkezeti gazdaságok száma túlhaladja az ezret. 1953. végén a szövetkezeti gazdaságok a megművelt föld 60 százalékát fogják felőlni.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. március 15. 16 óra 50 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...20.folyt./ § Gy Gá

- Amikor a kémeket leleplezték és bíróság elé állították, ugyan azok a val lási központok és uraik hihetetlen lármát csaptak arról, hogy Bulgáriában a val lást üldözik.

- Az imperialista körök azonban, melyek a belső zavargásokra uszítanak, kitűnő locket kaptak mind Bulgáriában, mind Magyarországon, valamint a többi baráti országokban is /Zugó taps/. Ezekben az országokban az összes restaurációs kísérletok teljes kudarcot val lottak. A népi demokrácia képes minden kísérletet felszámolni, amely a szocialista társadalom kiépítését gátolná, vagy megzavarná, akkor is, ha ezeket a kísérletokot külföldről, a nemzetközi reakció szítja.

- Ami pedig a népi demokráciák belső ügyeibe való beavatkozási kísérletokot illeti, azok előre is sikertelenségre vannak ítélve. Népi demokratikus köztársaságaink, szoros szövetségben egymással élükön a Szovjetunióval /nagy taps/ szabadságukat biztosító hatalmas védőfalat alkotnak. Ezen védőfalon feltétlenül szétzúzódik minden külső nyomás és beavatkozási kísérlet.

- Üdvözölve még egyszer a Kongresszust, kívánom, hogy az eléje tűzött feladatokat oldja meg, hogy erőnket összeadva együttesen hitet tehessünk népeinknek a béke ügyéhez való ragaszkodása mellett. Hangosan kiáltva, hogy népeinknek gazdasági és kulturális építőtervei megvalósításához tartós és szilárd békére van szükség és hogy kormányaink készen vannak minden, békét célzó kezdeményezést támogatni. Mi azonban nem hunyjuk be szemünket a lázas fogyvorkozés és az új világháborúra való előkészítések előtt.

- Népeink nagyon jól tudják, mi a jellege az ugynovozott Atlanti Szövetségnek. Nincs kétség afelől, hogy ezt a szövetséget az angol-amerikai imperializmus eszközeinek találta ki a Szovjetunió ellen. Az imperialisták ennek segítségével egész Európát igyokoznak agresszív terveiüknek alávetni.

- Népeink különös figyolammal követik Nyugatnémetország kapitalistáink és a hitlerista klikk maradványaink erőfeszítéseit nemot imperializmus feltámasztására. Egy új hitlerista Németország felállítása Európa szivócsón nem hagyhatja nyugodtn azokat a népoket, amelyek a hitlerista agresszió áldozatai voltak. /Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. március 15. 16 óra 45 perc

§ Mn/Mn37-04 /Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...19.folyt./

- Ma az egész dolgozó Bulgária egy általános állami gazdasági terv szerint dolgozik. Az első öt éves terv teljesítésével a szocializmus alapjait fogjuk lerakni.

- A bolgár kormány Georgi Dimitrov elvtárral az élén /lelkés-eljenzés és taps/ tudatában van azoknak a nehézségeknek, amelyeket át kell hidalnunk a szocializmus megvalósításáig. E nehézségek kétirányúak:

1./ A monarchofasizma rezsim egy gazdaságilag gyengén fejlett országot hagyott nekünk örökségül, amely azon az uton volt, hogy az ipari Németország függvénye legyen. Tulajdonképpen nekünk nehézipart kell teremtenünk és iparosítani mezőgazdaságunkat.

2./ Az angol-amerikai imperialista körök, melyeket a szovjet hadsereg balkáni győzelemlőnyomulása megakadályozott, hogy Bulgáriát megszállják és második Görögországgá változtassák, megpróbálják gátolni országunknak a bolgár nép által szabadon választott uton való haladását. Köztársaságunkat minden nap rágalmatámadások érik, egybekötve belső ügyeinkbe való beavatkozási kísérletezésekkel.

- Bulgáriában a polgárok politikai és vallási szabadsága biztosított van, alkotmányunk kivétel nélkül szerinti. Ennek dacára demokratikus uralmunk nap mint nap után elkecseregett támadásoknak van kitéve. Tudjuk, hogy demokráciánk nem tetszik az angol és amerikai tőkésnek. A mi népünknek pedig nem tetszik a tőkésországok dolgozóinak helyzete és nem helyeselik a négerek üldözését Amerikában.

- Bulgáriában a hazaáruló banditák elleni perek leleplezték, hogy miért szentelnék a külföldi körök olyan különös figyelmet a bulgáriai eseményeknek. Minden hatalomellenes összeesküvés hátterében, minden terrorisztikus meglekedés és szabotázs iránnyal terv mögött külföldi beavatkozási kísérlet, a nemzetközi reakció mutatkozik meg.

- Mély tanulság számunkra a 15 lelkész ellen leplelt per leleplezései. A vallási központokfa hitlerista Németország javára történő kémkedésre voltak beszerelve, később ugyancsak a szolgálatra az angolok, amerikaiak érdekében lettek átállítva.

LP

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949. március 15. 16 óra 55 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...21.folyt./ § Ko GA

Népeink nem nyugodhatnak bele, hogy az angol-amerikai imperialisták a megszállt Görögországban polgárháborút szítanak és az agressziós politikai célt szolgáló főlközitongeri szövetség összehozásával próbálkoznak. Az imperialista táborban uralkodó élnétség a földteke békeszerető népei első főfeladatként a béke

- megolásgedéssel tapasztaljuk, hogy a kapitalista országok népei, munkások, parasztok és a néphez bü értelmiség legnagyobb többsége nem hisz azoknak a rágalmaknak, hogy a Szovjetunió, mely felszabadította Európát a hitlerista iga alól, szabadságra és függetlenségükre törne. Mind kevesebben állnak a népi köztársaságaink ellen terjesztett rágalmak t. és hazugságok t. Mind jobban látják, kik veszélyeztetik valóban a békét, honnan jön az emberiséget veszélyeztető új katasztrófa és növekvő, bátor kiállással figyelmeztetik kormányukat. Sokatmondóak Franciaország, Olaszország, Dánia, Svédország, Norvégia, USA és más országok Kommunista Pártjainak kijelentései, hogy országai népei sohasem fognak közet emelni a Szovjetunióra és ha a Szovjet Hadsereg visszaverve és üldözve az imperialista agresszorokat, határaikhoz közeledik, akkor úgy fogják fogadni azt, ahogyan a longyel, bolgár, magyar /eseh ellenállók fogadják a második világháboru ideje alatt a felszabadító Szovjet Hadsereget. /Eljenzés/ és

- Mélyen meg vagyunk győződve arról, hogy a Kommunista Pártok és nem a Blumok, Saragatok és Churchillek, nem az amerikai kapitalista ügynökök képviselik ezekben az országokban az dolgozók igazi akaratát.

- A bolgár népköztársaság határozottan és felétel nélkül a Szovjetunió oldalán áll. /Eljenzés/ Nemcsak kötelességi érzéstől vezetettette a nemzet iránt, mely kétszer is felszabadította Bulgáriát az idegen iga alól, hanem azért is, mert ez felől meg országunk jól felfogott érdekeinek. A bolgár nép teljes támogatásában részesíti kormányának szovjetberát politikáját, a tba a biztos tudattal hogy ez a politika a jövőjét biztosítja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 március 15. 17 óra — perc

Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...22.folyt./

- Jelenlétünk ezen a Kongresszuson legyen köztársaságaink kormányainak békeszerető politikájának megnyilvánulása, amely köztársaságokat barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés köt össze. /Eljenzés/ Legyen jelenlétünk népeink nyilatkozata a világ minden békeszerető népe iránt táplált szeládaritusról. Es mindenekelőtt fejezze ki népeink akaratát a béke ügyének védelméért, élen a Szovjetunióval.

Zs/Mn/Ko A bolgár miniszterelnökhelyettes beszéde után a Népfront küldöttel hosszú percekig áltatták, éljenezve Sztálint és a bolgár nép nagy vezérét, Dimitrovot.

Dobi István ezután a kongresszus tanácskozásait délután 3 óráig felfüggesztette.

Ebéd után Rákosi Máttyás a jelenlevők hatalmas tapsa közepette újból megnyitotta az ülést, első szövekként Dobi István miniszterelnök emelkedett szövegre, /folyt.köv./

Rákosi Máttyás ebédet adott a bolgár kormányküldöttség tiszteletére

Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes, a Népfront Ideiglenes Országos Tanácsának elnöke, kedden délután a városligeti Gundelban ebédet adott a bolgár kormányküldöttség tiszteletére. Az ebédön megjelent Szakasits Árpád köztársasági elnök; Dobi István miniszterelnök; a kormány és az államtitkári kar tagjai; a Magyar Dolgozók Pártjának és a Népfront többi pártjának vezetői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949, március 15. 17 óra 05 perc

Mn/Mn37 Gá /Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...folyt/

Tisztelt Kongresszus! Kezde beszédét a miniszterelnök - a Független Kisgazdapárt nevében megköszönöm Rákosi Máttyás tájkoztatóját, azt magam és a pártom nevében tudomásul veszem és elfogadom.

- Megállapítottuk külön-külön és együttesen is, a pártok és a politikai vezetők; de ebben a megállapításban ma már osztozik a közvélemény többsége is; hogy munkánkban és politikánkban a munkásságot és a Magyar Dolgozók Pártját illeti a vezető szerep, személyében pedig Rákosi Máttyást, akit ez alkalomból is szeretettel és tisztelettel üdvözlök. Nemosak magam és pártom nevében, nemosak azoknak a parasztembereknek a nevében, akik a mi pártunkhoz tartoznak és már felismerték Rákosi Máttyás régi harcinak és a felszabadulás óta végzett nagy munkájának értelmét és jelentőségét, hanem - úgy gondolom - ki fejezésre juttathatom itt az egész kongresszus szeretetét és tiszteletét.

- Nem volt példa rá, hogy összeomlásból olyan gyorsan lábraállt volna az ország, ahogyan nekünk most sikerült lábraállnunk. Az újjáépítésnek, a talpraállásnak ez a csodája Rákosi Máttyás nevéhez fűződik. Erről sohase feledkezzünk el, de különösképpen szükséges megemlékezni róla ezekben az órákban, amikor az ország fejlődésében, felemelkedésében egy új korszaknak az alapköveit rakjuk le.

Dobi István ezután a magyar munkásosztály történelmformáló küzdelméről beszélt a dolgozó parasztság nevében köszönetet mondott azért a szövetségi hűségért és útmutatásokért, melyekkel a munkásosztály a szegényparasztság küzdelmeit már a múltban is felkarolta.

- Köszönet illeti az ipari munkásságot és vezető nagy pártját azért is - mondta a miniszterelnök - hogy a dolgozó parasztságot soha nem azonosította kulákügynök árulóival, a Nagyatádi Szabó Istvánokkal és Nagy Ferencekkel. Az árulókkal való leszámolás útján jutottunk el a mai Függetlenségi Népfront egységéhez; eljutottunk oda, hogy a dolgozó parasztság nagy tömegei, most már nemosak a szegényparasztok, hanem a középparasztság öntudatos része is, lelkesen vállalja az ipari munkásság vezető szerepét.

- A felszabadulás óta az ipari munkásság vezető pártja egymás után vetette fel az országépítés nagy problémáit és meg is valósította azokat, pedig nemosak a reakció különböző formáival kellett küzdenie, hanem a pártokon belül eluralkodó paraszt romantikával és azzal a pártsovinizizmussal is, amelyik a legerősebben a Kisgazdapárt régi vezetése idején a mi pártunkban élt.

/Folyt.köv./

LP

/Mogkozódott a Magyar Függetlenségi Népfront... folyt./ § Gy Gá

Ezután a kisgazdapárti reakció földreform-, köz társaság- és stabilizáció elleni áskálódását ismertette Dobi István, majd az imperializmusnak a Kisgazdapártban leleplezett ügynökeiről beszélt.

- A leleplezett politikai összecsküvésok, a szökések, a minisztériumokban és más helyeken végbement tisztogatások tapasztalatai és legfőképpen a Mindszenty-ügy megmutatták, hogy az az állítólagos demokrácia, amit Nagy Ferenc kárt és emi mellé a parasztságot fel akarta volna sorakoztatni, tulajdonképpen nem lett volna más, mint séltudatos előkészülete a régi világ visszatérésének, a legsötétebb reakció győzelmének.

- És meg kell mondani nyíltan, egyenesen, hogy ezeket a veszélyeket elsősorban a munkásság kemény politikai helytállása, szilárd, demokratikus elvhűsége hártotta el.

- A munkásszótály országépítő lendülete meggyőzte parasztságunkat arról, hogy a munkásszótályt joggal illeti meg az államhatalomban a vezető szerep s a Kommunista Párt-kezdemenyezte gazdasági, politikai, nevelésügyi és szociális reformoknak kedvező hatásuk van a falu fejlődésére.

- A reakció mégis a falura tette át kártékony tevékenységének súlypontját és ezzel nekünk keményen szembe kell néznünk. A fejlődés mostani állapotában előtérbe került a falusi osztályharc.

A munkásság ebben az osztályharcban a szegény parasztoakra támaszkodik, a középparasztságot szövetségeseinek, a falusi kizsákmányoló elemet, a kulákságot pedig ellenségének tekintti és ez az egész Függetlenségi Népfront falusi politikájának az alapkérdése. Annak tekintjük mi, a Független Kisgazda Párt is és annak megfelelően alakítjuk a magunk szervezeti munkáját, falusi tevékenységünket. Ellenségünk a faluba kihuzódott reakcióbármiféle formája. Ebben fogunk örködni, hogy sem pártunkon keresztül, sem egyéb formában ne érvényesíthessék befolyását a falu életében és félroérthetetlenül visszük az osztályharcot a gazdag parasztokkal, a kizsákmányoló kulákokkal szemben. Nincs kétségünk, hogy ez a harc is a demokratikus erők győzelmével és az ellenség megsemmisülésével fog véget érni és a győzelem szélesre tárja a kaput a mező gazdaságban is a munka megboocsulásán alapuló meggyónított élet, a szocializmus felé.

Minden pontjában vállaljuk és szolgáljuk a Népfront programját a falu felé, mert meggyőződésünk, hogy ennek a programnak a megvalósulása a mezőgazdaság felomelkodását,

/Folyt.köv./

/Mogkozódott a Magyar Függetlenségi Népfront...folyt./ § Lt Gá

egész dolgozó parasztságunk omborságosabb életét és nagyobb társadalmi megboocsulását fogja magával hozni. Szolgáljuk a szövetokezo-ti mozgalmat, az önkéntes részvétel biztosításával. Meggyőződésünk, hogy a szövetokezo-ti termelés elterjedése a gépesítés, a villamosítás, az öntözés, a jól szervezett értékesítés, a jó utak, a dolgozó parasztság fiainak képzésének és gazdasági vezető állásokba, az egyetemekre, a repészerőg és a rendőrség tisztikarába való bevonulása forradalmi erővel átalakítja a falu életét és a falu dolgozó népének gondolkozását.

- A középparasztságnak feladtuk a nagy kérdést, amit vel egész jövőjét eldönti: Mellőnk áll-e, akik örözzük, hogy mögöttünk ennek a korszaknak a legnagyobb történelemformáló erői állanak az országban és világszerte egyaránt, amikor a kapitalizmus ellen és a szocializmus mellett foglalunk állást;

vagy ellonünk lép fel a kulákok oldalán és vállalja velük együtt a bukást a falusi osztályharcban s eszköze lesz a reakció és a nyugati imperializmus mesterkedéseinek?

- A középparasztság most maga dönt a sorsáról és nekünk természetes kötelességünk, hogy tanácsainkkal, utbaigazításunkkal mellő álljunk, elvonjuk a reakciós befolyások alól, kiemeljük a mai tétovázó, bizonytalan állapotából. Meggyőzzük arról, hogy ólos határvonalat kell vonnia maga és a falusi kizsákmányoló elemek közé, mert csak így tudja biztosítani a maga számára a munkásság szövetségét és támogatását.

- Tisztelt Kongresszus!

- A Népfront hatalmas lépést jelent előre az ország demokratikus erői egységének megszilárdítása útján. A Népfront záloga annak, hogy belpolitikánkban még türelelenebbül, még következetesebben, még egységesebben fogunk harcolni a reakció ellen és még gyorsabb ütemben emelhetjük népünk gazdasági és kulturális élet-színvonalát. A Népfront azonban záloga annak is, hogy külpolitikánkban még erőteljesebben, még megingathatatlanabban, még félroért-hetetlenobbül állunk a béke nagy nemzetközi arcvonalának magyar frontszakaszán.

- Soha nem feledkezhettünk meg a Szovjetunio történelmi felszabadító szerepéről, mert ennek eredményeként nyerte vissza hazánk függetlenségét és indulhatott el népünk a szabadság és a demokratikus fejlődés útján. A Szovjetunio iránt érzett halánk és szeretetünk csak nő azáltal, hogy növekszenek népi demokráciánk eredményei és szakadatlanul szaporodnak sikerei. Minden siker, minden eredmény, minden győzelem, amit harcainkban és munkánkban elértünk, csak fokozza halánkat a felszabadító Szovjetunio iránt.

- Ma, amikor az amerikai imperialisták és a zsold-összecsküvés szönek az emberiség békéje ellen, a Szovjetunio felé fordul a békeszerető milliók tekintete.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1949 március 15.

18 óra - perc.

Helyesbítések Rákosi Mátyás beszédében:

MDP & Kő/Jás/P A beszéd 7. folytatásában /B.20. kiadás/ az alulról számított második bekezdés elején "a célok megvalósulása" helyett "a célok megvalósítása" irandó.

A 8. folytatás /B.21. kiadás/ utolsó bekezdésének első mondata helyesen így hangzik:

- Ezzel kapcsolatban néhány olyan számot és tényt ismertettek, amelyek a törvény hatalmas méreteit bizonyítják

A 9. folytatás /B.22. kiadás/ második bekezdésének 8. sorában kezdődő mondat elejéről kérjük kihagyni a következő szavakat: "Az ipart decentralizálni fogjuk"

A mondat tehát így kezdődik: Olyan vidékeken, amelyek...

A 11. folytatás /B.24. kiadás/ "Az ötéves terv..."-vel kezdődő bekezdésben "hid készül a Tiszán Kiskőrösnél, Polgáron és Záhonyon" mondat helyesen így hangzik: "Hid készül a Tiszán Kiskőrösön, Polgáron, Záhonyon".

A 11. folytatás /B.24. kiadás/ utolsó bekezdése 5. sorában közegészségügyről szó helyett "egészségügyről" kell írni.

A B.14. kiadás utolsó bekezdésének negyedik sorában a "Magyar Függetlenségi Front" szavak "Magyar Függetlenségi Népf r o n t" - tal helyettesítendők.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949 március 15.

18 óra 10 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népf r o n t.../ Lt Gá

A Szovjetunió felő, amely a világ békájének legfőbb oltalmazója. A Szovjetunióra keleten és nyugaton, északon és délen egyaránt úgy tekintenek a népek, mint a béke és a szocializmus hatalmas országára. A háborús uszítók és kalandorok asaphatnak akkora lármát, amekkorát csak akarnak: a béke és demokrácia tábora, amelynek élén a nagy Sztyalin áll, napról-napra szélesedik és erősödik.

- A felszabadult magyar nép rokonszenvvel tekint azoknak a népeknek a harcaira, amelyek a népköztársaságok és a munkásosztályok között küzdenek a békeért és a szabadságért. A mi országunkban a nép ez ur s a magyar nép feltökényen örökdiák hazánk függetlensége és szabadsága felett. Ahogy a múltban, úgy a jövőben is keményen vissza fogjuk utasítani az imperialisták minden beavatkozási törekvését és minden eszközzel meg fogjuk védeni népi demokráciánk vívmányait és országunk függetlenségét. A Magyar Függetlenségi Népf r o n t politikáját a magyar nép nagy érdekei s zabják meg és az imperialisták semmiféle eszközzel nem tudnak bennünket ettől a politikától egy hajszálnnyival sem eltéríteni.

- Tisztelt Kongresszus!

- A magyar demokrácia minden eddigi harcát győzelemesen vívta meg. Megnyerte a csatáit akkor is, amikor a régi Függetlenségi Fronton belül sokszor szinte vérre ment embereknek és pártoknak egymás ellen való hadakozása, hűs vetélkedése apozíciókért, a számarányokért, a nagyobb érvényesüléért. Ma úgy indulunk a felhúsi osztályharcba, a Népf r o n t programjának a megvalósításához, hogy a pártok versengését kizárjuk a magyar közéletből, együtt akarjuk és nincs kétségem, hogy együtt fogjuk szolgálni közös magy céljainkat a dolgozó magyar nép javára. Ez az egység és fegyelem, aminek szolgálatára én itt a Független Kisgazdapárt nevében fogadalmat teszek, a legnagyobb biztosítéka belpolitikai tekintetben annak, hogy a magunk elő kitűzött célokat elérjük, a programunkat megvalósítjuk.

Ni Jás/Lt Gá Dobi István miniszterelnök beszéde közben a küldöttek lelkesen ünnepezték a munkás-paraszt szövetséget.

Ezután Zsófinc Mihály, a Hofherr-gyár munkás-iragatója a magybudapesti ipari munkásság üdvözlését tolmácsolva a kongresszusnak. Az ipari munkásság helyesléssel és örömmel vette tudomásul a Magyar Függetlenségi Népf r o n t megalakulását - mondotta - mert tudja, hogy annak nyomán a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége még jobban megerősödik.

- Mi Hofherr-gyári dolgozók - hangoztatta - rajta leszünk, hogy minél több mezőgazdasági gépet, traktort gyártunk. Azt akarjuk azonban, hogy ezek a gépek ne a kassákban álljanak, hanem a szövetkezetekbe tömörülő dolgozó parasztságnak, a mi szövetségünknek jussanak, - mondotta végül. /Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás.

1949. március 15.

18 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront... 27. folyt./ N1/Jné/Go Gá

A Nemzeti Parasztpárt nevében Erdei Ferenc államminiszter üdvözölte a kongresszust.

- Amikor a Függetlenségi Népfrontot megalakítjuk - kezdte beszédét - Pártunk minden tagját a lelkesedés és reménység tölti el; hogy népi demokráciánk új szakaszán, a népi erők szorosabb összefogásával új eredményeket érünk el egész népünk s benne dolgozó parasztságunk felemelkedése útján.

Erdei Ferenc ezután a régi Függetlenségi Front eredményeit említette. Megállapította, hogy: a dolgozó nép államhatalma, a szövetséges munkásosztály segítsége, a Függetlenségi Front segítette a dolgozó parasztságot ahhoz, hogy az eddigi eredményeket elérje.

- Hogy tovább haladhassunk fejlődésünk magasabb fokára - mondotta - ahhoz minden népi erőnek új, szorosabb összefogására van szükség; arra egységre, amelyet a Függetlenségi Népfront valósít meg. Szükség van arra, hogy "közös erővel harcoljunk a kizsákmányoló osztály és maradványai reakciós törekvései ellen, megsemmisítsük a nagybirtokos és nagytőkés valamint a velük szövetséget kötő kulák és klerikális reakció ellen; közös erővel védjük népi demokráciánk nagy vívmányait, népünk békéjét, hazánk függetlenségét, az imperialisták, gyarmatosító háborús törekvéseivel szemben. Közös erővel építsük fel a magyar dolgozó nép új hazáját; az elnyomástól és kizsákmányolástól mentes új társadalmat." Parasztságunknak mindazokat a nagy kérdéseket, amelyeket a régi Függetlenségi Front nem oldhatott meg, a Függetlenségi Népfrontnak kell megoldani.

Rámutatott ezután Erdei Ferenc arra, hogy soha parasztságunk történelmében ilyen rövid idő alatt, akkora haladást még nem ért el. Az ugrásszerű hatalmas fejlődés azonban még nem volt elegendő ahhoz, hogy a mezőgazdaság paraszti gazdálkodásának évszázados elmaradottságait megszüntesse. Mezőgazdaságunk nem rendelkezik elegendő gépi erővel; nem alkalmas a mezőgazdasági tudomány eredményeit, dolgozó parasztságunk ma is azokkal a módszerekkel termel, amelyekkel nagyapánk; ezért tartózatlanul drágán termelünk. Dolgozó parasztságunk helyzetét azonban nemcsak az évszázados elmaradottság öröksége terheli, hanem az is, hogy van egy rétege a falunak, amely a nyomorúság vámszedője, a kulákság. A nagybirtok felosztása után a kulákok léptek a letűnt nagybirtokosok örökébe.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949. március 15.

18 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront... 28. folyt./ N1/Jné/Lt

A nagygazda kulákok kizsákmányolásának megszüntetése, dolgozó parasztságunk gazdasági felszabadulásának és társadalmi felemelkedésének teljessé tétele és mezőgazdaságunk elmaradottságának megszüntetése érdekében új uton kell tovább haladnunk. Meg kell szüntetnünk a kisbirtokos gazdálkodás szervezetlenségét, biztosítani dolgozó parasztságunk számára a modern technika és a haladó mezőgazdasági tudomány eredményeinek alkalmazását, a nagyüzem előnyeit.

- Ez az a nagy feladat, amelyet népi demokráciánk - kezdte beszédét - elvégeznie. Ehhez nem lenne egymagában elegendő a dolgozó parasztság ereje. A kulák magyagazdák és szövetségeseik, az egyházi reakció, a földjüket vosztott földbirtokosok, volt katonatisztek, csendőrök és tisztviselők és a tőkés vállalkozók ellen a földmunkásság és a kisbirtokos parasztság ereje együttesen és szervezetten sem elegendő. A földreformot is csak úgy tudtuk megoldani, hogy a munkásosztály sietett a parasztság segítségére.

- Hogy a dolgozó parasztság végleg lerázza magáról elnyomóit, annak egyetlen biztosítéka, hogy a munkásosztály vezető erejére támaszkodik és vele szövetségben folytatja harcát.

- Mi törekvéseink és harcaink eredményét, mint régi szándékaink megvalósulását köszöntjük a Függetlenségi Népfrontot és minden erőnket mozgósítjuk annak érdekében, hogy programját megvalósítsa, - fejezte be hosszantartó tapsal fogadott beszédét a Nemzeti Parasztpárt főtitkára.

Ezután Harastyák József, a Szaktanács elnöke egy-millióhatszáz ezer szervezett magyar dolgozó nevében üdvözölte a kongresszust.

- Most, a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulásával - kezdte beszédét - új történelmi szakaszhoz érkezünk, új távlatok nyílnak meg előttünk. A most alakuló Népfront segítségével az eddiginél szorosabb egységbe foghatjuk össze a magyar dolgozó nép erejét és új, nagy célok felé, a szocializmus felé irányíthatjuk. Ezen az uton biztos kézzel vezetni a dolgozó népet a munkásosztály.

- Nincs olyan osztálya, nincs olyan rétege a magyar társadalomnak, amely annyit szenvedett volna az elnyomás útvesztőiben, mint a munkásosztály. A kizsákmányolás és elnyomás elleni kemény harcokban edződtek meg a munkásosztály legjobbjai. Ez tette képessé a munkásosztályt arra, hogy a felszabadulás után a fejlődés hajtóerejévé, vezetőjévé váljon.

- A magyar szervezett dolgozók nagy lelkesedéssel vállalják mindazt, amit a Népfront programja rájuk hárít, mert udják, hogy harcuk célja a szocializmus építése. A szervezett dolgozók akarják k: a Magyar Köztársaság következetes kifejlesztését a dolgozó nép államává, népköztársasággá a szó teljes értelmében.

/Folyt.köv./

L

B 43. kiadás

1949 március 15.

19 óra 10 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...29. folyt./ § Lt Gá

Az állampozot megtisztítását a reakció maradványaitól és a dolgozó egyre szélesebb körű bevonását a hatalom gyakorlásába.

A szervezett dolgozók akarják a szocialista építés városon és falun való kiszélesítésével, a tervezdálkodás sikeres folytatásával a magyar nemzetgazdaság felvirágoztatását és ezen keresztül népünk szocialis és kulturális jólétének magas színvonalra való felomlását.

A magyar dolgozók milliós tábora életre-halálra megvédi szabadságát, demokráciánk eddigi eredményeit, hazánk függetlenségét. Rendíthetetlen hűséggel állunk a béke öröknek táborában, annak vezetője, a hatalmas Szovjetunió oldalán, amelynek szabadságunkat, függetlenségünket és a szocializmus építésének lehetőségét köszönhetjük.

Tudjuk, hogy ennek a programnak a megvalósítása fokozott munkát és harcot követel tőlünk. A szervezett munkásság azonban, amely a legnagyobb nélkülözések között építette föl rombadöntött gyárait, amely teremtő munkájával legyőzte az inflációt és az országépítés munkája közepette szétverte a nép ellenségeinek minden reakciós kísérletét - ez a munkásság nem riad vissza semmiféle nehézségtől, ha szabad hazája jövőjéről, népének boldogulásáról van szó.

Ezt bizonyítja az országos munkaverseny mozgalom, amely egy esztendő alatt hatalmas eredményeket hozott nemzetgazdaságunk, egész népünk számára. Ezt bizonyítják az ölmunkások ezrei, az újítók, ószszorúsítók, a munkabrigádok tagjai, akik megtestesítők a munkához való új viszonyoknak és akik nagyszorú eredményeikkel meggyorsítják hazánkban a szocializmus építését.

A Diósgyőri Vasgyár dolgozói által kezdeményezett új, szocialista munkaverseny egyik döntő biztosítója annak, hogy hároméves tervünket két év és öt hónap alatt befejezzük és hozzákezdhetünk az új öt éves tervhez. A magyar munkásság a munkaversenyekkel, a munka termelékenységének fokozásával, nemcsak a szocialista nehézipar és gépipar alapjait szélesíti és fejleszti így országunkat modern, iparosított országgá, hanem feladatának tartja a mezőgazdaság gépesítésével a dolgozó parasztság megsegítését is. A szervezett fizikai és értelmiségi dolgozók jól tudják, hogy ezzel a segítségével nem csak a dolgozó parasztság életét javítják meg, hanem hathatós támogatást adnak számukra abban a harcban, amelyet a falu kapitalista elemei, kizsákmányolói ellen vívnak. Ezért küldi a szervezett munkásság legjobb fiait a mezőgazdasági gépállomásokra és támogatja minden erejével a dolgozó parasztság szövetkezeti mozgalmát.

A magyar szakszervezetek tudják, hogy népköztársaságunknak, a dolgozók államának továbbfejlesztése csak úgy lehetséges, ha a szocialista építés munkája közben ezrével küldik a fizikai és értelmiségi dolgozók legjobbait az államhatalom,

/folyt.köv./ K

B 44. kiadás

1949 március 15.

19 óra 10 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...30. folyt./ § Lt Gá

a gazdasági és politikai élet, a nép hadseregének különböző vezető tisztségeire. A szervezett munkásság fizikai és szellemi erejének teljes latbavetésével gondoskodik arról is, hogy előteremtse nép-hadseregünk részére mindazokat az eszközöket, mindast a felszerelést, amely népünk békés munkájának megvédéséhez, hazánk függetlenségének megőrzéséhez szükséges.

A magyar szakszervezetek ígéretet tesznek, hogy a Magyar Függetlenségi Népfront tagjaként a maguk területén, erejük teljes megfeszítésével hozzájárulnak a népfront program minden egyes pontjának teljes megvalósításához. A Népfront mindig számíthat a szervezett dolgozók harcos támogatására.

A szervezett dolgozók elszántan küzdenek a kizsákmányolás fokozatos, teljes felszámolásáért és visszavernek minden támadást - akár belülről, akár kívülről történik -, amely a szocializmus építése ellen irányul. Munkával és harccal teremtjük meg a multban oly sokat szenvedett népünk szabad és boldog hazáját.

Biztosak vagyunk ebben, mert Népfrontunknak vezető ereje az a Párt, amely négy év óta győzelemről-győzelemre vitte a magyar nép ügyét, a mi hatalmas Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja. Biztosak vagyunk úgyünk sikerében, mert nemzetünknek olyan harcokban kipróbált bölcs vezetője van, mint a mi szeretett Rákosi Mátyás elvtársunk.

Harustyák József a Népfront, Rákosi Mátyás és a Szovjetunió éltségével fejezte be nagy tetszősággel fogadott beszédét.

D/Go/Lt Ezután Berki Mihály, Zemplén-vármegye főispánja üdvözölte a kongresszust.

Nekünk, dolgozó parasztasszonyoknak - mondotta - a népi demokrácia hozta meg az igazi szabadságot és egyenlőséget.

Mi, dolgozó parasztasszonyok sohasem felejtjük el, hogy ki volt a mi legnagyobb szószólónk, ki volt az, aki soha nem mulasztotta el hangoztatni, hogy a dolgozó asszonyokat meg kell becsülni, vezető helyekre kell tenni őket. A mi nagy pártfogónk, Rákosi Mátyás volt ez. /A jelenlevők felállnak, percekig viharosan ünneplik Rákosi Mátyást./

A dolgozó parasztasszonyok ma már tudják, hogy kötelességük szeretni, megbecsülni a népi demokráciát, munkálkodni továbbfejlesztésén, harcolni a dolgozó nép ellenségei és kizsákmányolói, a kulákság ellen. Eljen a Magyar Függetlenségi Népfront, eljen szeretett vezére, Rákosi Mátyás, - fejezte be beszédét.

/Folyt.köv./ LP

B 45. kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK
1949 március 15. 19. ora 50 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...31.folyt./
SzK & Go/Lt Gá

Balogh István, a Független Magyar Demokrata Párt nevében üdvözlötte a kongresszust. Hangsúlyozta, a Párt megértette, hogy a demokráciát csak a Függetlenségi Népfront keretén belül aktív közreműködéssel és nem azon kívül lehet építeni és szolgálni. Ennek megfelelően jelentette be a Független Magyar Demokrata Párt csatlakozását a Magyar Függetlenségi Népfrontba.

- Meggyőződésünk - mondta -, hogy sem passzív magatartással, sem gyáva megfutással nem lehet népünk javát szolgál-
ni, csak itthon, a dolgozók millióival egy sorsban és velük együtt küszködve és dolgozva lehet magyar népi politikát folytatni.

Uj/Jnó/Lt
Ezután Balogh István éles szavakkal utasította vissza az imperialisták reakciós hírverését és hangsúlyozta, hogy a vallásszabadság biztosítva van Magyarországon s a magyar demokrácia odig is őszintén kívánta az állam és egyház megegyezősét.

- A magyar népet - mondta Balogh István - etekintetben nem fogja megtöveszteni semmiféle "Amerika hangja". Az olmult hotek vásári lármája, amely NewYorktól Madridon át Ankaráig meg sem állt, nem a magyar vallásszabadság érdekét szolgálta, hanem egyetlen célja a háborús uszítás volt s ezt ma már mindenki nyilván látja.

- A Függetlenségi Népfronthoz való csatlakozásunknak egyik legfőbb oka az - mondta befejezésül Balogh István -, hogy a Népfront besorozza a magyar népet a nagy nemzetközi békefrontba, amelynek vezetője a hatalmas Szovjetunió. De csatlakozunk azért is a Népfronthoz, mert a haladó keresztények, a haladó katolikusok mindonütt a béke hívei. Mi is valljuk, amit Boulier abbó, a párisi katolikus egyetem professzora hirdetett a wroclawi értelmiségi kongresszuson, mondván: igazi haladó kereszténynek ma azokkal kell együttműködni, akik a békét akarják és nem azokkal, akik a háborúra spekulálnak.

Balogh István felszólalását a Népfront éltesősével fejezte be.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás
1949 március 15. 19. ora 50 perc

/Mekkezöött a Magyar Függetlenségi Népfront...32.folyt./
SzK/Go/Lt Gá

Rácz Gyula, a DEPOSz főtitkára hangsúlyozta, hogy az egész dolgozó parasztság örömmel tekint a Függetlenségi Népfront működőse elő, mert tudja, hogy ez jelenti a még szorosabb és még szilárdabb szövetséget a munkásosztállyal, a munkásosztály vezetése mellett és ez jelenti, hogy a Függetlenségi Népfrontba tömörül a magyar demokrácia minden őszinte és becsületes dolgozója és ez az egységes erő a Magyar Dolgozók Pártjának vezetősével folytatja munkáját.

- A Függetlenségi Népfront programja/szilárdan lesző-
gezi mezőgazdaságunk évszázados olmaradása megszüntetésé/ A
technika és a tudomány eredményeinek felhasználását és a mezőgazda-
ságnak a termelésbe való beállítását máris hatalmas lépésekben kezd-
te meg népi demokratikus kormányzatunk, amit legjobban gépállomása-
ink egymásutáni felállítás és trakteraink eszei bizonyítják.

- Utban vagyunk már a falun is, hogy megteremtjük a
szocializmus előfeltételeit. Termelő szervezetekünk sorozatos meg-
alakulása döntően változtatja meg a mezőgazdasági termelést, de
az egész falu életét is. Biztosítanunk kell, hogy a termelőszövet-
kezetek alakulásánál az önkéntesség olvét a legszigorubbán szemünk
előtt tartassuk.

- Népi demokratikus kormányunk és a munkásosztály so-
gitségével lehetőség nyílik arra, hogy a még ma is minden furfanggal
mesterkedő, kizsákmányoló spekulánsoktól, nagygazda kulákok gazda-
sági és politikai nyomásától megszabadulhassunk, hogy a falun kiüle-
zőött osztályharcot eredményesen vívhassuk meg a kulákság korláto-
zásáért.

- Ujabb lehetőség nyílik arra, hogy földmunkásaink,
munkát vállaló szegényparasztjaink tízezreinek megérdemelt munkabé-
rét, munkaszabadságát, munkaidőjét, szociális juttatásait a kizsák-
mányoló kuláksággal szemben hathatósabban és ma szükség van rá,
hatalmi súlyunkkal megvédehessük.

- Egyre többen és többen vesznek részt ebben a harc-
ban, az új és régi kisbirtokosok, de középparasztságunk haladó ré-
sze is, érezve azt, hogy mindent el kell követnünk közösen, hogy a
nagygazda kulákság többé ne lehessen a falu gazdasági és politikai
erő tényezője.

- A Függetlenségi Népfront biztosítókat nyújt a dol-
gozó parasztság további boldogulásának egységes erővel való hala-
dása, a kizsákmányolók elleni harc erősítése és a termelési vor-
senyeken keresztül a több és jobb termelés felé.

- A dolgozó parasztság napról-napra világosabban
látja és egyre könnyebben ismeri fel jövőjének igazi útját, amely
a szövetkezeti termeléshez vezet és amelyen keresztül megszabadul
az olmult időkben oly gyakran ránszakadó szenvedéstől, kizsákmányo-
lástól.

LP

/Folyt.köv./

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...33.folyt./ SzK/Go/Lt

- Ebben az új életben az egész magyar föld hozama és termése a munkásosztály és a dolgozó parasztság javát fogja szolgálni ebben az új életben, a dolgozó parasztság politikai felvilágosultságán, gazdasági megerősödésén túl, kulturális felemelkedésével egyre jobban eltűnik majd a falu és a város közötti különbség. Ez az út áll előttünk, ezen az úton indulunk meg ma a Függetlenségi Népfront első kongresszusán keresztül a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével és a dolgozó nép bölcs vezetőjének, a Függetlenségi Népfront elnökének, Rákosi Mátyásnak útmutató irányításával a szocializmus felé, - fejezte be beszédét Rác Gyula.

Zs/Go Dr. Jóboru Magda, a MNDSz főtitkára hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a Függetlenségi Népfront megvalósítása komoly feladatokat ró a magyar asszonyokra. Ennek a programnak a megvalósítása nem történhet meg a dolgozó nők áldozatkészsége és politikai aktivitása nélkül. A magyar nők ennek tudatában vannak. A munkás-, paraszt- és értelmiségi asszonyok ma már egységesen sorakoznak fel népi demokráciánk továbbfejlesztéséért, lelkesen vállalják a feladatok végrehajtását. A magyar asszonyok tehát egy sorban a férfikkal helyt állnak majd hazánk felvirágoztatásáért és a szocializmusért folyó küzdelemben. De helytállunk nemcsak az építés, hanem a harc területén is és részt akarunk venni népi demokráciánkért, valamint a világbéke megvédéséért folyó közös nagy küzdelemben.

Bencsik Mihály nagyszászói Kossuth-díjas szövetkezeti ügyvezető hangsúlyozta, hogy a szövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztság soha nem felejtje el, hogy az eddig elért óriási eredményeket a felszabadító Szovjet Hadseregnek köszönheti. A felszabadulás után sem állottunk egyedül - folytatta -, a dolgozó parasztságot a munkásosztály vezette és irányította harcainban, az a munkásosztály, amelynek élén a Magyar Dolgozók Pártja áll Rákosi Mátyás vezetésével. Bencsik Mihály elmondotta, hogy ő a népi demokráciától kapott földdel belépett a szövetkezetbe, mert tudta, hogy amit Rákosi Mátyás tanúsolt, az mindig helyes, az mindig bevált. Elmondotta, hogy most a Kossuth-díjat is megkapta, de úgy gondolja, hogy ez nem az ő érdeme, hanem az egész termelő csoporté. Éppen ezért a kapott pénzösszeget a szövetkezet rendelkezésére bocsátja és ezen az összegben baromfitenyésztő telepet létesítenek, ami már igen régi vágya volt a szövetkezetnek.

A kongresszus meleg tapssal fogadta a beszámolót, majd Non György, a MINSz elnöke állt a mikrofon elé.

§ Lt - A Magyar Ifjúság Népi Szövetségében tömörült munkás-, paraszt- és diákfiatalok nevében üdvözlöm a Magyar Függetlenségi Népfront alakuló kongresszusát, - mondotta Non György.

/Folyt.köv./ K

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...34.folyt./ § Lt Ks Gá

- Számunkra nagy megtiszteltetés, hogy a Magyar Függetlenségi Népfront alapító tagjai lehetővé tegyék, hogy résztvehetünk országépítő programjának megvalósításában. Tudjuk, hogy a Szövetségünket ért megtiszteltetés a magyar ifjúság iránti bizalom megnyilvánulása. Minden erőnkkel azon fogunk dolgozni, hogy e bizalomra méltók legyünk.

- A magyar ifjúság részvétele a Magyar Függetlenségi Népfrontban mutatja azt a nagy változást, amely hazánkban végbetört. A magyar demokrácia nagykorúsította a magyar ifjúságot, biztosította számára az összes állampolgári jogokat. A magyar fiatalok ott ülnek a parlamentben, törvényhatósági testületekben, üzemi bizottságokban, az állam és társadalom legkülönbözőbb őrhelyein. A dolgozók Magyarországa egyben az ifjúság országa is.

- A MINSz különösen nagy örömmel üdvözi a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulását, mert a magyar ifjúság a saját bőrön tapasztalta, mit jelent a pártversengés, milyen káros volt népünkre az, mikor egyes pártokban a reakció pártsovinizmus szításával komolyan akadályozhatta az ifjúság átnevelésének sikerét.

- Ma már más helyzetben, sokkal kedvezőbb körülmények között végezhetjük nevelő munkánkat a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás mutatja az utat, ő tudatosította bennünk, hogy hazánk szabadságának, függetlenségének védelme a magyar ifjúság fő feladata. Ezért felszámoljuk ifjúságunk körében a megalkuvást, a gyávaságot, a pacifizmus szellemét. De ottlesszünk a termelés frontján is: új munkaerőkre neveljük a magyar ifjúságot. Büszkek vagyunk ifjúsági brigádjainkra, fiatal brigádosainkra.

- Büszkek vagyunk fiatal mintagazdáinkra, arra az 1300 fiatalra, akiket a földművelőszövetkezetek igazgatóságába bevételeztünk.

- A szocialista Magyarországnak az élet minden területén öntudatos, szakképzett, művelt emberekre van szüksége. A magyar fiatal idejének legnagyobb részét a tanulásnak kell szentelnie. Soha ilyen lehetősége a magyar ifjúságnak a tanulásra nem volt, mint nekünk. Soha nem volt érdekesebb tanulni, mint ma; mikor minden fiatal előtt nyitva állnak a szobnél-szebb életpályák. Nem volt fiatal magyar nemzedék előtt világosabb, egyenesebb út a felemelkedésre, mint előttünk, mai magyar fiatalok előtt. Ezt a világos utat, a boldogabb jövő felé mutatja nekünk a Magyar Dolgozók Pártja és dolgoznak érte fáradságot és áldozatot nem kimélve a magyar kommuniszták, dolgozik érte minden becsületos, hazáját szerető magyar dolgozó. Ezen az úton indult el az új, népet szerető magyar ifjúság is, követve a Szovjetunio ifjúságának, a diadalmas Komszomolnak példáját. Utunkon vezet, tanít, segít bennünket legjobb tanítónk, Rákosi Mátyás, - fejezte be beszédét a MINSz elnöke. /Folyt.köv./ L.D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1949 március 15.

21 óra 10 perc

Az amerikai ügyvivő udvözlő levele a köztársasági elnökhöz

Bold & Lt/Lt Gá Ks A Magyar Távirati Iroda jelenti:
William F. Cochran, az Egyesült Államok budapesti
ügyvivője a következő levelet intézte Szakasits Árpád köztársasági
elnökhöz:

"Elnök Ur! Megbistak azzal, hogy Magyarország nemzeti Ünnepe az Egyesült Államok elnökének nevében tolmácsoljam Nagyzoltóságának és Magyarország népének szeretkekvánataimat és jókivánásaimat. Körom, Elnök ur, fogadja mély tiszteletom nyilvánítását."

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...35.folyt./
Zs/Go/Lt Ks

Non György nagy tüsszel fogadott beszéde után Karrer Ferenc, a Magyar Radikális Párt elnöke hangsúlyozta, hogy pártja a Népfront programját teljes mértékben elfogadja. - Belépésünk a Függetlenségi Népfrontba - mondotta - nemcsak azt jelenti, hogy teljes erőnkkel építési akarjuk a népi demokráciát, hanem jelenti a Függetlenségi Népfront irántunk való bizalmát is. Mi ezt a bizalmat azzal háláljuk meg, hogy a Népfront programjának irányelvei szerint szolgáljuk és építjük a népi demokráciát és nagy vezetőnk, Rákosi Mátyás által kinyilvánított hatalmas nagy tervek megvalósítását.

Erdei Gruz Tibor egyetemi tanár a haladó értelmiség nevében udvözölte a kongresszust. Rámutatott, hogy a magyar értelmiség örömmel csatlakozik ahhoz a felhíváshoz, amelyet a Szovjetunió tudósai intéztek a világ tudósaihoz, melyben az értelmiséget együttműködésre hívják fel a világbéke érdekében.

- Mi is apollálunk a világ tudósainak lelkiismeretét - folytatta - és felszólítjuk őket, vegyenek részt a békeért folyó harcban. Igazi tudósnak a béke előharcosának kell lennie.

Végül rámutatott, hogy a magyar népi demokrácia hatalmas eredményt ért el a tudományos munka feltételeinek megjavításában. A magyar haladó értelmiség ezt azzal viszonzza, hogy egy emberként támogatja a népi demokráciát, a Magyar Függetlenségi Népfront zászlaja alá.

A felszólalások elhangzása után Rákosi Mátyás rámutatott arra, hogy a Függetlenségi Népfront szervezeti szabályzatának szövegéből hiányzik a Független Demokrata Párt és a Radikális Párt. Javaslattal tett, hogy a nyilatkozat és a szervezeti szabályzat első pontját ennek megfelelően egészítsék ki. Rákosi Mátyás feltette szavazásra a kérdést. A Népfront küldöttai küldöttai igazolványuk felmutatásával jeleztek a szabályzat elfogadását.

Ezután ismét Rákosi Mátyás szólt: - Megállapítottam, hogy a küldöttek egyhangulag elfogadták a Magyar Függetlenségi Népfront nyilatkozatát és szervezeti szabályzatát. /Folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1949 március 15.

21 óra 30 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...36.folyt./Zs/Go/Lt Ks

Felzug a taps és az éljenzés: "Eljen a Népfront!", jelölül annak, hogy a küldöttek egyhangu lelkesedéssel tettek hitet a Népfront programja mellett.

Ezután Rákosi Mátyás felkérte Seresóly Józsefet, Pest-vármegye DEFOSZ-titkárát, hogy tegye meg javaslatát a Függetlenségi Népfront Országos Tanácsának elnökére, és tagjaira.

Amikor felhangzik a javaslat: "Elnök: Rákosi Mátyás", felzug a hatalmas tapsvihár és éljenzés. A kongresszus küldöttei felállva, hosszú percekig éljenzik a Magyar Függetlenségi Népfront elnökét, Rákosi Mátyást. A kongresszus egyhangu lelkesedéssel fogadta el az Országos Tanács 81 tagjára vonatkozó javaslatot. A Tanács elnökségében politikai, gazdasági és kulturális életünknek számos vezetője, az ipari és mozőgazdasági dolgozók, az ifjuság és nő-szervezetek képviselői foglalnak helyet, többek között Andics Erzsébet, Apró Antal, Bognár József, Csala István, Darvas József, Dobi István, Dögei Imre, Erdei Ferenc, Farkas Mihály, Gerő Ernő, Gyöngyösi János, Harastyák József, Jöboru Magda, Kádár János, Kállai Gyula, Károlyi Mihály, Kossa István, Kübböl József, Kodály Zoltán, Marosán György, Mekis József, Nagy Imre, Nógrádi Sándor, Ortutay Gyula, Pálffy György, Piros László, Rajk László, Ratkó Anna, Révai József, Rónai Sándor, Ruznyák István és Vas Zoltán.

Ezután Rákosi Mátyás omlakodott szözlásra:

- Tisztelt Országos Kongresszus!

- A kongresszus munkája befejezéshez ért. Megállapíthatjuk, hogy a kongresszus a magyar dolgozó nép, a munkások, parasztok és haladó értelmiség övségének és békevégyának nagyszerű megnyilvánulása volt. Egyben megnyilvánulása annak a z eltökélt akaratnak, hogy szilárdan, egyenesen folytassuk a megkezdett utat, a népi demokrácia bevált útját. A magyar demokrácia ingadozás nélkül, hűen helytáll a nemzetközi békefront vonalán, amelyet a hatalmas Szovjetunió és annak bölcs vezetője, Sztálin vezet.

- Meg vagyok gyöződve, ha programunkat jól hajttjuk végre, akkor ez a kongresszus új lapot kezd a magyar fejlődésben és a kongresszus után újra nagyobbakat és szabadabban léphetünk előre.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1949 március 15.

21 óra 45 perc

/Megkezdődött a Magyar Függetlenségi Népfront...37.folyt./Zs/Go/Go Ks

- Innen kérem a magyar dolgozó népet, hogy támogasson bennünket munkánkban és f. áradozásainkban. A Magyar Függetlenségi Népfront minden tagjának kívánjuk, hogy célkitűzését koszorizza teljes siker. A Magyar Függetlenségi Népfront első országos kongresszusát ezennel bezárom.

A kongresszus résztvevői felállva percekig tartó tapással ünnepezték a Népfront vezérét, Rákosi Mátyást, az emberi haladás élén járó Szovjetuniót és a békeszerető embereket példaképét, a magyar nép nagy barátját, Sztálint.

A Szózat hangjaival ért véget a Népfront első kongresszusa. /MTI/

Az ország minden részéből üdvözlük a Függetlenségi Népfrontot

D & Go/Lt Ks A Magyar Függetlenségi Népfront megyei, városi és községi bizottságai, valamint a magyar dolgozók számos tömegszervezete az ország minden részéből táviratokban üdvözölte a Népfront országos kongresszusát.

Ilyen üdvözlő táviratot küldtek többi között a MDP bács megyei pártbizottsága, a KIOSZ országos központja, a Fapari Központ, a fahérgyarmati, barosi, kiskereszturi, gyulai Függetlenségi Népfront-szervezetek, a karanossági MNDSZ, a Magyar Vasutasok és Hajósok Országos Szabad Szakszervezete. /MTI/

A Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tanácsának ülése

Ni & Go/Lt Ks A Magyar Függetlenségi Népfront kongresszusának be-
zárása után összehívta a megválasztott Országos Tanács, amely szervezeti szabályzat értelmében megválasztotta a Függetlenségi Népfront tisztikarát.

A Magyar Függetlenségi Népfront tisztikara a következő: Elnök: Rákosi Mátyás, alelnökök: Dobi István és Erdei Ferenc, főtitkár: Rajk László, jegyző: Barcs Sándor, pénztárnok: Szűcs Ferenc. Elnökségi tagok: Balogh István, Harasztján József, Joboru Magda, Kende Zsigmond, Kovács István, Marosán György, Nagy Dániel, Non György és Rácz Gyula. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52kiadás

1949 március 15.

21 óra 50 perc.

Időjárás jelentés

& P Ks A Meteorológiai Intézet jelenti március 15.-én, kedden este:

Középeurópa az anyhe légtömegek után most néhány fokkal hűvösebb levegő áramtatta el. Németország északi részébe pedig viharos széllel, hóapórokkal kísérve botört egy hideg sarkvidéki légtömeg, Skóciában azonban már újabb onyho léghullám okoz esőzéseket.

Hazánkban kedden megállókult a déli, délnyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet a Kisalföld kivételével 10 fok fölé emelkedett, Szeged, Békéscsaba vidékén elérte a 14 fokot. Sokfelé volt eső, Nyíregyházáról félóráig tartó, borsónagyságu jégesőt is jelentettek. A osapadék mennyisége a déli és keleti megyékben, valamint a fővárosban este 7 óráig elérte a 10 mm-t.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Időnkint erős északnyugati-északi szél, többfelé újabb eső, esetleg havascsó. A hőmérséklet esőkken. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás. 1949. március 15. 21 óra 50 perc

Lelkes szabadságünnepek országsszerte a Népfrent jegyében

Kö/Mn/Go Ks Az egész ország dolgozó népe páratlan lelkesedéssel ültö meg a szabadság ünnepét, és hatalmas tömegekben vett részt az ünnepségeken, hogy hitet tegyen a Magyar Függetlenségi Népfrentnek a 48-as hagyományokat folytató programja mellett. Mindenütt együtt ünnepeltek a dolgozókkal a honvédség és a rendőrség alakulatai, bizonyosságul annak, hogy a magyar demokratikus honvédség és a rendőrség a néppel. Felvonultak a magyar ifjúság ünnepelő tömegei is, hogy fogadalmat tegyenek; tanulni és dolgozni fognak és Rákosi Mátyás vezetésével építői lesznek a szocializmusnak, a magyar jövőnek.

Sz e g e d dolgozó népe tízezres tömegekben vett részt a Népfrentnek a Klauzál-téren rendezett nagygyűlésén. Az üzemek dolgozóinak hatalmas seregén kívül felvonultak a honvédség és rendőrség tagjai, valamint az ifjúsági szervezetek hatalmas tömegei. Tombóc Imre, a Népfrent nagyszegedi bizottsága titkárnak ünnepi beszéde során a hatalmas tömeg percekig lelkesen éltette a világ dolg zóinak vezérét, Sztálin generalisszimust, és a magyar nép magy vezetőjét, Rákosi Mátyást. Az ünnepség végén a Szervezetek, a pártok és intézmények képviselői megkoszorúzták a 48-as emlékművet.

P e c s e t t a szabadságünnepek keretében hétfőn este felavatták a MEMOSZ SZIT-ifjúsága által állított Szabadság-országzászlót. Az ünnepségre kivonult ifjúság fogadalmat tett, hogy tovább erősíti a munkás-paraszt szövetséget, az ifjúsági egységet és felsorakozik a Népfrent zászlaja alatt. Kedden a Magyar Függetlenségi Népfrent rendezett nagyszabású ünnepséget, amelyen az üzemek dolgozóinak és az ifjúságnak sokezeres tömegén kívül résztvett a honvédség és a rendőrség is. A Magyar Függetlenségi Népfrent nevében Palzs István, a Dunántúli Napló főszerkesztője mondott ünnepi beszédet.

D e b r e c e n b e n több óra hosszat tartott a mintegy ötvénezer főnyi ünnepelő tömeg felvonulása a Petőfi-térről a Kossuth-szoborig. A zászlók és táblák alatt felvonulók hosszú sorának élén a honvédség és a rendőrség dísz-szakszalai haladtak. Ménes János polgármester ünnepi beszédében méltatta a Népfrent megalakításának jelentőségét, majd Rajnai József piros és zöld lángszegélyes fehér csapatzászlót adott át Gömöri Viktor vezérőrnagynak. A zászlót a vagongyár dolgozói ajándékozták a debreceni honvédségnek. Az ünnepség végén Ménes János polgármester kiosztotta a "jó tanulásért" kitüntetőket az uttörőknek.

A g y ő r i dolgozók is tízezres tömegekben vonultak fel a Szabadság-téren a Függetlenségi Népfrent gyűlésére. Viharos lelkesedéssel fogadták a Népfrent szónokainak beszédeit, amelyekben kifejezésre jutott, hogy a Népfrent zászlaja alatt szilárd egységben menetelnek a szocializmus útján. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás. 1949. március 15. 21 óra 5 perc

/Lelkes szabadságünnepek országsszerte a Népfrent jegyében, 1. folyt./

Markó Gyula polgármester ünnepi beszéde után a Honvéd-ligetben megkoszorúzták a 48-as Honvédművet.

Tud & SJ/SJ **M á t é s z a l k á n** istentiszteletet és az ifjúság felvonulása vezette be az ünnepséget. Az ünnepség keretében az uttörők központi kiküldöttje átadta a Ságváry Endre "Jó-tanulási" vándorzászlót a Zalka Máté általános iskola uttörő csapatának és kiosztotta a "Jó-tanulási" verseny díjait. Ezután megkoszorúzták a szabadságharcosok emlékművét.

Tud & SJ/M **S z ó k e s f e h é r v á r o t t** hatalmas tömeg vonult fel a Dózsa György-térre, hogy résztvegyen a Magyar Függetlenségi Népfrent ünnepi nagygyűlésén. A gyárak és üzemek dolgozóinak több kilométer hosszúságú oszlopában ott dübörögtek a gépállomás traktorai is, zengett a diákság éneke. A nap jelentőségét Takács József MDP központi kiküldött méltatta.

Tud & M/M **B e j á n** a közeli tízezernyi felvonuló soraiban ott voltak az ipari munkásság, a szakszervezetek, a DEMOSZ, a katonaság és a rendőrség alakulatai.

Tud & VG/M **Z a l a e g e r s z e g** dolgozói és ifjúsága a szakadó eső ellenére végtelen sorokban vonult fel az ünnepségre. A Béke-Induló hangjai után Petőfi halhatatlan költeménye hangzott el, majd az ifjúság fogadalmátétele következett.

Tud & VG/M **B é k e s o s a b á n** mintegy tizenötezer főnyi tömeg jelenlétében rendezett ünnepség uttörő avatással kezdődött, majd az Utörő Országos Központ kiküldötte kiosztotta a legjobb uttörők között a "Jó tanulásért" kitüntetőket.

Tud & SJ/M **K e c s k e m é t e n** hétfőn este négyezer ifjú fáklyával vonult végig a városban a Kossuth-szoborhoz. Kedden tizenötezer ember vett részt az ünnepi nagygyűlésen. A honvédség és a rendőrség alakulatait a megjelentek lelkesen megéljenzették. Az üzemek, intézmények és hivatalok dolgozói, valamint a tanyai szervezetek és az ifjúság előtt Vadász Ferenc méltatta a Népfrent jelentőségét.

Kir & VG/M **M i s k o l c** város dolgozóinak hatalmas tömege vett részt a március 15-i ünnepségen. Megjelentek az ünnepségen a hatóságok, pártok és tömegszervezetek vezetői is. A felvonuló ifjúság nagy csoportjának élén a SZIT-rohambrigád haladt, valamennyi ifjún széles nemzetiszínű szalag, kezökben pedig magasra emelt vörös zászló volt. Farkas Dezső polgármesterhelyettes beszéde után a honvédség, majd a rendőrség és a különböző szervezetek megkoszorúzták a Kossuth-szobrot. A lelkes nagygyűlésről táviratban köszöntötték a Függetlenségi Népfrent alakuló kongresszusát. Az ünnepség díszmenettel fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1949 március 15.

22 óra 40 perc

A MINSz díszelőadása a Népfrent küldöttai részére a Városi Színházban

IE/Jné/Lt Ks A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége a Népfrent küldöttai részére kedden este "Új március" címmel díszelőadást rendezett a Városi Színházban. Az előadásban megjelentek: Kossa. Ortutay és Csala miniszterek,

politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezetője, valamint a munkás-, paraszt- és diák-ifjúság legjobbjai.

A színház nézőterét erre az alkalomra vörös és nemzeti színű zászlókkal, a magyar köztársaság címerével és a SZIT csillagos emblémáival díszítették. A színpadon vörös és nemzeti színű háttérből Rákosi Mátyás, Tancsics Mihály és Petőfi arcképei emelkedtek ki. Felirat hirdette: "Előre Kossuth, Petőfi, Tancsics szellemében a népi demokrácia útján Rákosi Mátyás vezetésével a szocializmusért."

Az előadást Miko Zoltán, a MINSz kulturosztyálynak vezetője nyitotta meg. - A magyar ifjúság hozzá akar járulni, hogy Rákosi Mátyás vezetésével a Népfrent győzelemre vigye a szocializmus nagy ügyét, - mondotta többek között.

A MINSz 250 tagú vegyeskorusa a köztársasági indulóval nyitotta meg a műsort.

A Színművészeti Főiskola hallgatói Petőfi, Ady és fiatal magyar költők verseit szavalták. A Bolgár Népi Ifjúsági Szövetség táncosportja bolgár népi táncokat adott elő. Több népi táncosport 48-as verbunkosokat és népi táncokat mutatott be. Több műsorszám után az ünnepi előadást az államrendőrség központi őnökkara a Szadlin-kantáta előnklésével zárta be. /MTI/

A Budapest-Moszkva sakkosapatmérkőzés hetedik fordulója

D & Go/Go/P Ő Kedden, a Budapest-Moszkva vállgatótt sakkosapatmérkőzés hetedik fordulóján az előirt ótóraí játékidőben valamennyi játszma végetért. Ez oddig egyik fordulón sem történt meg.

Bronstein-dr.Vajda: A vezérszel királyindiai védelme. Ebben a változatban a dő gyalog gyenge maradt, Bronstein tehát a dő pont ellen irányította támadását s míg Vajda dr. ezt a pontot igekeztett védeni, más oldalon gyengült meg. Bronstein ezt erőteljesen kihasználta, a f-vonalon behatolt ellenfele állásába s rövidesen megadására kényszerítette a magyar mestert.

Barcza-Szmiszlov: királyindiai támadás világos részéről kettős szárnyfejlesztéssel. Szmiszlov vezérfutóját f3-re helyezte, ahogy azt régebben dr.Lasker volt világbajnok tette egyik híres játszmájában. Egyideig álló harc alakult ki, majd Barcza letért orról az utról és pozícióját meggyengítése árán támadásra indult.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1949 március 15.

22 óra 50 perc.

/A Budapest-Moszkva sakkosapatmérkőzés hetedik fordulója, 1.folyt./
D & Go/Go/P Ő

Élnézés folytán minőséget veszített és Szmiszlov, aki az egész játszmát kitűnően vezette, anyagi fölényét érvényesítve, biztos kézzel vitte győzelemre fölényes állását.

Geroben-Szimagin: Katalán-nyitás. Geroben i gyekozott ellenfele vezérszárnyát megbénítani és ezalatt Szimagin a közpén és a királyszárnyon készítette elő támadást. Geroben nem helyesen folytatta a játékot, úgyhogy Szimagin királyszárnyai támadása átütő erejűvé vált, Geroben nem tudott kimenekülni a fojtogató matt fenyegetésből és a játszmát feladta.

Benkő-Flóhr: Angol megnyitás, amelyből világos kis helyzeti előnnyel került ki. Benkő korán nyitotta meg a középvonalakot, ami sorozatos oserékek vont maga után és már a 20. lépés táján bástya végjáték állt elő. A kilátások egyenlők voltak. Mindkét fél egy ideig kísérletezett ugyan a játszma megnyerésére, de végül is döntetlenben egyeztek meg.

Flórián-Ragozin: angol megnyitás, amelyre Ragozin 05-tel, majd király futójának szárnyfejlesztésével válaszolt. A középjátékban Ragozin nagymester tisztot áldozott, amellyel három gyalogot nyert ellenértékül és némi támadáshoz is jutott. Változatos küzdelem folyt ezután, de egyik fél sem jutott döntő előnyhöz s végül is döntetlenre adták a játékot.

Kotov és Szabó nagymesterek a nemzetindiai védelem egy régebben szokásos változatát játszották, amely nehéz és bonyolult helyzeteket idéz elő. Szabó az alkalommal is merészen, sőt vakmerően játszott, királyszárnyát felszakította. Kotov erre a vezérszárnyra sáncolt és erőteljes, finom játékkal lassankint előnybe került. Szabó támadás érdekében tisztot is áldozott, de támadási terve nem sikerült s a 34. lépésben állása a szovjet nagymester erőteljes játéka következtében tarthatatlanná vált, mire Szabó a játszmát feladta.

Szily-Lilienthal: vezérszel szláv-védelme. A 10. lépés táján élénk osetopatóból Lilienthal szemre kedvezőbb pozícióval került ki, amelyet később gyalogelőnyné változtatott. Szily azonban figuráit jól helyezte el és ügyes fordulattal a gyalog ellenértékeképpen támadáshoz jutott és anyagi előnyt kiigyonlított. Mindkét fél részére kiegyenlített állás alakult ki s a játszmát döntetlenre adták.

Averbah-Tipary: Caro-Cahn-megnyitás, mindkét részről eredeti játékelépítéssel. Az állás sokáig zárt maradt, a 22. lépésig egy gyalog sem került lo a tábláról. Az ellenfelek ellenkező oldalról sáncoltak, majd mindkét fél támadásnak indult. A magyar mester vezérszárnyai támadása bizonyult azonban eredményesebbnek; mikor már-már úgy látszott, hogy Averbah előnybe került, Tipary rendkívül ügyes és szellemes fordulattal tisztot nyert s a maga javára döntötte el a küzdelmet. A nap egyetlen magyar győzelmét a közönség nagy tepssal fogadta és a szovjet nagymesterek közül is többen elismerésüket fejezték ki Tiparynek ügyes játékvezetéséért. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1949 március 15.

24 óra -- perc.

Sztálin generalisszimusz távirata a magyar miniszterelnökhöz

Gá & Ba/Gás/P Ö A március 15.-i szabadságünnep alkalmából Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnöke a következő táviratot intézte a magyar miniszterelnökhöz:

"Dobi István urnak, a Magyar Köztársaság miniszterelnökének, Budapest.

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából kérem Miniszterelnök Ur, fogadja üdvözlömet. Kívánok a magyar népnek, kormányának és Önnek személyesen további eredményeket a magyar demokratikus köztársaság megerősödésének útján. J. Sztálin." /MTI/

A köztársasági elnök fogadása a bolgár kormányküldöttség tiszteletére

Gá & Go/Go/P Ö Szakasits Árpád köztársasági elnök kedden este fogadást rendezett a Budapesten tartózkodó bolgár kormányküldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelentek Kolarov külügyminiszter vezetésével a bolgár delegáció, a magyar kormány tagjai Rákosi Máttyás és Dobi István vezetésével, Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Puskin nagykövettel az élén a diplomáciai testület több tagja, a Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfront többi pártjainak vezetői, a honvédség, a rendőrség és a társadalmi egyesületek képviselői, a Népfront-kongresszus Budapesten tartózkodó vidéki résztvevői, álmunkások és mintagazdák, a kitüntetett Kossuth-díjasok, valamint társadalmi, politikai és kulturális életünk számos más kiválósága. A meghi-vottak a késő éjszakai órákig kitűnő hangulatban voltak együtt. /MTI/

/A Budapest-Moszkva sakkcsapatmérkőzés hetedik fordulója, 2. folyt./

D & Go/Go/P Ö
A hetedik forduló után a mérkőzés állása a következő: Moszkva 32 : Budapest 23 /Egy függő játszma/. Szerdán osupán a Lillienthal-Tipary függő játszma kerül lejátszásra.

A mérkőzés utolsó, nyolcadik fordulója osütörtökön lesz, következő sorsolással: Flohr-Barcza, Ragozin-Benkó, Szimagin-Florian, Szmiszlov-Gereben, Szabó-Lillienthal, dr. Szily-Averbah, Tipary-Bronstein, dr. Vajda-Kotov. /MTI/

V É G E .

K